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3. % 0=0,d a5 =|allz] BANM 4-a =|a > BRuui 0 3 0 8.
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Bsa : ulza 7 dla@QL?HQﬂLH&LQH(Z-T;)=( —— 2)=—6=%\/g
b JOZ+@)7 +()



Alza oflralBiq 373

Belgwl 17 : %l 6 ARA g @A p M2 |a| =2, |[h]| =3 2d 4-5= 4 &, dl
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NN ~ — N oA ~ A
WMl (ZABC 21 BA dal BC a2l “RIL €9.)

A 520 5 [Blgatl A (1, 2, 7), B (2, 6, 3) 21l C (3, 10, —1) uHv 8.
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k
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5. ulew opusia-l Aeddl, ol AR ARAL ¢ 2+ 5 ARAAL VRl sin O = 12121 kD

el saldl s,
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a
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*
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7. wddisdl 4 w5 AL dedlul, wuwell WA, jxG=—f kxj=—7¥ [xk=—]

N N ~ ~ ~ ~ NN D 1 NN
8. % a i b Brala-ll wawdHdl swgeil saladl € dl d dsa 5 |gx;>| glL Hal €9,

Biswel alotsadl cuvad sumz sugld 10.26 well C

ARl wA, s ABC assa = %AB-CD. uid |
r
b7

AB = || (u&), 1 CD = | 4| sin 6. 204, A58 ABC
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9. A g A b AR oly Aesieil wa-wAHl euydil gald, dl dd @xsa |7 5| Yot

gl iueudl e . vlgld 10.27 wel 2uusl wa D C

AHILAROUY Arsiel ABCD - #2150 ABCD =AB - DE
uid AB = || (ua)

24 DE = | 4| sin 0

LM,

5 B

ARIAROUY Arsiel ABCD < aatsn 2ugld 10.27

=|B|ld]|sin®=axb].
8, 2Bl AR USRAL 6L Hgradl dRianl eaidla.
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i 3 (Ao v AR dRusil [Aeugsidl d@Ed) 9l 7, 7 ovA ¢ duld s ulkal
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W 3, A Ak ¢ A poHes WIUML BN a7+ ay ) +agk WA bG o+ byj + bk

I fa N
~ ~ ~ ~ — i J k ~
AUA 9. dudl ulRU ARUSIR o x b = |4 ZZ Z3 23U 2l ws.
by b, b

AHogdl : wuuel wa

axb = (a7 +ayj +a;k) x (b7 +byj +byk)

= ab, (7 x ) +ab, (P x J) +aby (i x E) +ah,(7xT)+ab,(jx i)+
aby(j x k) +ah,(k x 7) + ahy(k x j) + asby(k X k) (e 1 gi21)

= a1b1(/l'\ X /l\) + albz(/i\ X ;) _a1b3(z X /l\) _azbl(/i\ X JA) + azbz(; X ;) +

a2b3(; X /2) + a3b1(’lz X /l\) —Cl3b2(; X k) + a3b3(72 X £)

A A A A A A A AN A A A A
(B8 3 TXxk =—kxi,ixi=—ixjulgxi=-Fx%)
M A
= abyk —a\byj —abik + abyi + ahyj — azhyi
S N ~ F
(23 Tx 7=k, Pxk=Talixi=7awixi=7xj=kxk=0

= (ayb5~ a3b2)/i\ — (a,b; - a3b1)f + (a,b,— "251)}2

Fas Fas A
i J k
=l a «
b by b

ALY s 20 Faas Al Hisl 9l 9.

BEIS20L 22 t B g =27+ +3k A F =37 +57 -2k &, dl |7 xb| L

W = >

S

G usl WA

Il
WD~ >
N =~

(2-15)F = (4-9)] + (10-3)F
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\/(—17)2 (13 + 7% = 507
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AN
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BEWWA 23 : A o =
dol sy Al Ml

+27 +3% d, AL AR (7 +B) 2 (a-F) dAn

Gia : wuell WA F+7 =27 +37 + 4k @A -7 =— j -2k & AkA 7+ 7
A 7T oA dot S d ARA (2 +F) X (a—-7) 9.
AN A A
- = - - ! J k o A = D
(a+B)x(a-B)=12 3 4| ==27 +4j -2k = ¢ (581)
0 -1 -2
¢d, || = J4+16+4 = 2z = 206
¢ 1 2 1
aell, 4idle s WY — = =7 + =7 - —1%
IR R CI

N >

I8 |51 uRL uMdAn 6 dot Rl U B, WM, 4 + B M g — 5 A dol ey sy 4R
|

1 A 2 A
i —=J t

J6

—

\62 wel 4 Astd Yid d (@ — 5) X (@ + b) ¢ wReud % edl.
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Gewsam 24 ¢ A(1, 1, 1), B(1, 2, 3) 21 C(2, 3, 1) [BRibigaiiaion Bisiadd a-tsa il

~ 2 N o
Bi : wuel WA AB = j + 2% A AC = § +27 8.

~N A s N 1 — —
wUd [BLsiod astsn 5|AB xAc|.

~ — A A A
8d, AB X AC = =47 +2j — k

_0 ~ >
N — L >
oM =D

We |AB x AC| = Ji6+4+1 = 2l

wIH, HOY aoisol = %\/ﬁ

Gelganl 25 ¢ el wa-wdddl iyl Rl G =37 + 7 +4k A B =7 - j + & Qi Aa
AHIARGUY AQesiRl ot ML

—> N N\

e+ el wa-wddl ougll AR @ A F Glu ddl qidely AdrSiee dsa [4 x 3] ez
wa €9,
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laxb|=25+1+16 = 42 2 4l widla axsn J42 ©.

ALY 10.4

Roa=7 —7j +Tk 24 b =37 —2j +2% €&, dl |axp| Al
Wog =37 T2 2k WA b =7 +2) -2k S, AL ARY q+5 @A 45 A

-~

dol wisH AR L.

A sisy AkA 4, 7w % Wiuel vell, oAl % Wuedl vel 2iA ;2w dgsiel 0 o,
dl O ML 2 d vl 4 Al =425l ML
el 3 (a = B)Xx(a + b)=2(a xD)

A Q27 +67 +27k)x (7 +Aj +uk)=0 S dl A A p 2L,

3 N —+ ~ N ~ ~ N ~
ab =021 g X b =0 ud 9. AW 4 2wt p (A g s {lsq ?
AR @, B, ¢ Mt a,i ta,j +tagh, bi thj +bhik Ml e, +ek a3l

—

2§04 O, Al A 5 7 X (B + ¢c)=a XD +a %X ¢

N g =02 =0, dl 7 X b = 0. 2 Udlu A & 7 GelsW glRl dHIRA Falel]

UHAA S,

BRGE A(1,1,2), B(2,3,5) 2 C(1,5,5) dlon Bisiaie axsn sl

A AHIAoU Agrsierd]l wa-wAl sugl Akl ¢ = 7 — j +3% @A p =2

~ ~ ~

14, dl dd astsu el

wall 11 dal 12 3 (@ a3 o o 2 e [@sedimiel doy [Bsen we s

b| = % 0. % 4 x b st Uk €,

b ~ S — b\
v p o WUAL O, |a| =3 4

(A) £ B) T © 3 D) 5
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12. doEiRanl [RAGEH A, B, C, D L ekl 2idsd —F + %}" +4r, 7 +%} + 4y,

N 1 A A ~ N 1 A i ~ NN . hY o

i)t Ak A - o) T A e, dl d dsAEIRAY Aas

1

(A) 5 B)1 © 2 (D) 4
10.7 ultaid »lea B (W2 speusi2)

d, b ¢ S5 ua s AuRA B, @ A (B x ) wka Bod wald wlke
a, b ui ¢

Al 2L sHHL ARSI @ - (B x ¢ ) A 2z [A9@ (Scalar Triple Product)
s O A Al [a, b, ¢ ]2 [a b ¢ ] arl saiaun 9.

c]l=4 (% x 7)

LS

(1) @ da b x ¢ aulkw g, a - (b x ¢ ) 2ka AQ B, Hald [a, b, ¢ ] 21Eu AR B,

(2) ctifalas Ad, 2R Bodd Wi 3 visofloan Adon 2z
3
o — — ~N —5 .
oyl ulza b A ¢ dl odl HHId2 544
¥ @ ¢ ¢ Aﬂ
(parallelopiped) <, asts0 © (Gusle 10.28). wwR
dl, |7 x ] 3 udidx sasdl MR AHId6UY a
agesled dxsn ©. Akl B oA ¢ A wwaar |94
C B V
yHdddl ol Rl @ L wau oL d-dl Gaus 8 o > 7
b
NN = - — .
X
A d a -l b_} i. %_1} leau-1 @25 (component) < s 1028
N o la-(bxc)
Hd O vAld TS5 ST
L F <o)l
e . la- B> L
del AHldR sdsH 85 S |b X ¢|=|a (b x ¢ )| 4.
e (5 % )
(3) B a = al? +a2}+a32, b = bl? + b2}?+b32 » ¢ = cl? +02;+c32
S, dl
i j  k
— ="
b X ¢ = bl b2 b3
G 6 G

= (b2c3 — b3cz) [ (b3c1 - blc3)}'\ + (b102 - bzcl)2

NN — - —r

v ddl @ (b x ¢)

a,(bycy — bscy) + ay(bye; — bicy) + ay(bie, — byey)

a4y 43
— | b b
S %) %]
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(4) % a, b A ¢ S5 un AR uRA G, dl

—
a

B C1=18, ¢, 3=

[,

—
a

)

-

b

]

(or uleart grla sqaul u1lea Bl [Bud seaidl 9l.)

NN A IS A — A M A N o~ A AN
WA S a =a,i +a,j tayk, b =byi +b,j +bhyk ¥l ¢ =cji +c,] teik

BUAL adls il

a4 a3
e
a, b, cl =1|b b b
a %) %]
= a1(bzc3 - b3cz)
= bl(a3c2 - a2c3)
by b, b
= Cl a2 C3
a4, a3
s
=[b, ¢, a]

2L o WS, s Asdl wsd 5, [a, b,

2, [a, b, ¢c]=[b, ¢, d] =
(5) »lka Bown @ - (b x
SERES
a (b x ¢)=1[a, b, ]
=[5, ¢, a]
=[<, @, b]
=7 -(a x7b)
=(ax b)) ¢
6) [a, b, ¢c]=—-[a, ¢, b] »ed 3,
a,b,c]l=da-(bx <)
=ad-(-¢ x B)
=—(a - (¢ x 7))
= —[d, ¢, b]
(7 [d,ad,b]=0
a,a,b] =[d, b, d]
=[%, a, a]
=5 -(d x a)
=% -0 =0
A9 : (1) [d, @, 8] =4a -(da x %)
=(a x d)-b
=0 -5 =0

(2) oL ¥+ ARW 516 u

-
Cc

)

—
c

]

—
a

= [¢,

, 0]

sHHL S, vl ulReum 7 A O,

, bl

—» . . ~ c N
¢ ) HL v A ofeoRidrl sedcted s3I wsi .

4 *

a X a

383

0.

0)
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10.7.1 A2 uleadl anddlud

~\ N\

uda 1o olel AR @, b A ¢ Auddld i, Al A AL % g (b x ¢) = 0.

N

Al @ wan 2ud WA 3 Ry 4, b A ¢ wuadla 8.
—
a

B B WA ¢ Uiz AR G, dl B x ¢ = 0 i asl
R b A ¢ UHAR 4 A, dl a, b A ¢ AMddly dlael
20, @ (b x ¢)=0.
gl Gleag, WA 3 @ (B x ¢)=0.% a »4 b X 4
s Ase 5 @ @A B ox ¢ uu dot AR D uig b x ¢ A b
:

~N - NN

O, ddl, @, B A ¢ s % AHdAUl 2Adl 8. 2ald Al AHddld .
A5 vl 6 uRA WA Auadle O, QAN AN b wA ¢ WA 8 (B x ¢) =
T oadidz ARY ad. ¢, S unl A Ul oirddl dHdAHl A AR Al Sld B dal i Guiel
S uel s ARAA AUIdR € ddl e URA ULl L AHdAHl ddl Sl @, b oA ¢
AHAlL ©.

Al o ulkeHl uudeludl udl w2 Bigyidl wuddladil 220 530 asy MR dl, A

S
X
(o)
&
IS)

P ]
o
£
(VA9

- = N = N N N - -
Al AB, AC 2 AD AMddld e, dl AR ([Bgrl A, B, C 2 D Axddld 9.

BEWSWL 26 : B @ =27 + j +3k, b =—1 +2] +k A & =31 + / +2k du, A
a (b x 7) 2l
2 1 3
Gia :ed @ - (B x ¢)=|"1 2 1| =210
3 1 2

BelsawL 27 cARBA @ = § =27 +3k, b =27 +3] -4k @A & =i — [ +5% unddla

9, du oldldl.

| -2 3
Bsa cudl @ - (b x ¢)=[2 3 4| =0
1 -3 5

we, udy 1 ueEll, o, b @A ¢ aMddly ukRa 9.

A i A 2 ~ i ~ s AN
i +3j+k,b =20 —j — =Ai +7j +3k ¥Hadly

>
£
A

Gelsa0l 28 g Uk @ =
Sld, dl A QUL
—

G54 : @, b ud ¢ wuddla Qe [a, T, <] =0 2ald

1 3 1
2 -1 -1 =9
o7 3

1(3+7) 306+ +1(14+2)=0
A=0
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Gelganl 29 < Bigall A, B, C, D L 2uRA AN 47 + 57 + k, (7 + k), 37 +9/ + 4k

A 4(=7 + j o+ k) B Wb 5A 3 A, B, C i D Ay 9.

Bie : Ul

~\ N b — — ~ —
ellu 9l 5, o Az AB, AC i+ AD

AUl €l dl 2 dl o AR (Bl

A, B, C 29 D auddld € 23 a3 [AB, AC, AD] = 0.
6d, AB = —(j + k) — (47 +5j + k) =-4i —6j -2k
K>C:(3?+9f+42)—(4?+5f+2):—?+4f+32
M%:D:4(—?+f+2)—(4?+5f+2) = 87 — ] +3%
4 -6 -2
il [AB, AC, AD] = |-1 4 3|=0
-8 -1 3
ddl A, B, C 21 D adadla 9.
Gelsael 30 : A A S [a +5, b + ¢, c +a]=2[d, b, <]
G4 :[ad +b,b +¢, ¢ +ad]
=(d+2)- (7 +¢)x(Z+73))
=(a+b) (b xS +bXad+cXc+¢xa)
=(d+5) (b x+bXxd+¢xa) (¢ x¢=0)
=7 (B x¢)+ad - (Bxd)+a - (¢xa)+b - (b x)+b (b xa)
+% (¢ xd)
=[a,b,c]+[a,b,a]+[a,c,al+[b,b,c]+[b,b,a]+[b,c,a]
=2[a,b, 7] (w2 ?)
Getgawl 31 i A 5 [a, b, ¢ +d]=[d, b, c]+[a, b, d]
G3d :[a, b, c+d]=4da (b x(+d)
=ada (b x +b %xd)
=a (b x )+ a-(b xd)
=[a, b, c]+[a, b, d]
A 10.5
1. R a =1 -27+3k,5 =20 -3/ +k»1 7 =37 +/ -2k, d[a b ]
a8l
2. Wb sA ZuRA @ = 1 —27 43k, B =27 +3] —4k mA < =1 -3/ +5%k
AHAlA 69,
3. QAR o= Sk, 30 4 42k A T o+ AJ — 3k Aunddld S, dL A AL,
4. aRA @ = T 4[4k, B =i WA =i 4oy + sk 9.
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@ Ac,=120¢c, =26 d a, b i ¢ AHdcld oA d W2 ¢ AL,

(b) A ¢, =1 21 ¢; = 1 €4, dl ABid 52U 5 ¢, -l 5 wel Bud w2 o, 5 @4 ¢
Al Al

5. wBld 530 % 47 + 87 + 12k, 27 +4) + 6k, 37 +5) + 4k A 5 + 8/ + 5k
@ARY HAAdl AR [Blgpll Al ©.
6. AR Bigrll A3, 2, 1), B4, x, 5), C(4, 2, -2) 2t D(6, 5, —1) Auddld €11, dl x 2.

= - - —

7. % a4 + b

— —

b o4+ ¢ oA ¢ o+ a uuddla du, A wbid s 3 @, b

—
c

AHAElY €9,

uslel Geusel

Gelganl 32 : XY AHdd-l o4l % 2sH ulBAl duil.

N

B : A 3 7 o= x7 4y 3 XY audaul s alka 8 (pusla 10.28). ¢4 2usla uzdl,
2RI WA x = cosO e y = sind (7] = 1 Qiae)

Qefl 2wl ARA 7 A 7 (= OP) = cos® +sind® .. (D)
a3 saldl sl

aeud, [7] = \eos?0 + sin®0 = 1
Y
-
- iz P (cos6, sind)
.-"". \//}.-'
/ G ¥ e | —)' S
. g & OP' = cos0 ;
X %— : T X
\ 0 P =y
PP =sind j
h P4
W
Yl
2usld 10.28

NN

aoll, 8 L [0, 2m) Wi BHdl wee 52 o, dedl Big P (2usle 10.28), aluad siedl [Ag

NN

RBauui adn x2 + 2 =1 [Bd 52 8 2 d asd s B A4lsa 9. ddl, (1) XY audasl

UASs isH ulze 20U 9.

N ”

Bels20l 33 ¢ A A, B, C 2 Dl ARl 245 ;4 7+ &k w27 + 57,

o

~ ~ — 4 ~ ~ NN

—6j — k S, di AB »d CD a2l vel WHl dkdl

=N

—¥ ~ — 2 S
AB i CD qHu 9.
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-~

3 e NN D by NN ~\ g b - NN ~
G54 : A4 5 5 % AB il CD a2l YR 6 €14, dl 6 31 AB -l CD a2l ugl vRIl €9,

=N

~ Y N N
8d, AB = B -l 2aiRufea —A Al 2u-ulza

A

=7 +5) -G+ +k)="7+4] -k

aell |AT)B| = \/(1)2 @@+ =32

I =2 N I N -
% Wl CD =27 — 8 + 2% 24 |CD| = 62

AB-CD
VM, cosO = _|A_ﬁ”C_]5|
1(=2) + 4(=8) + (-1)2
BEGIRE
=
0<0<mdlaudl, 6 =7 4 ©. 1l 4l g wu 9 5 AB »d CD v .

— — NN A — N —3 ~ N A
asfeus A4, AB = — %CD gold © 5 AB i CD uxdw ARl .

N N

Gelanl 34 : uRal 4 . 4w ¢ w2 lal =3, 18l =4. 12l =5 & 24 as-um

ulza ouslAl ol AlRAAL AAOUA dol &ld, dl

_6? + 73‘ + _C\| 9Ll

@“}’Gl‘b{tﬂ;?l}(? +?)=OQ"|.‘.'\|. ?'(3 +?)=0’?.(3+?)=0_—2’“‘qa€9.

6 g+ +7¢ z[a+b+?] (2+b+c}
=4 -ad+a - (b+C)+ b5+ b-(a+c)+ c-(a+b)+

la P+15 P+

9+ 16 +25 =150

adl, |7+ +¢| =50 = 5\2

SN

&l uAs

Belg2el 35 A ARW 7, 7 Al T Wd g+ DB +c= 0 L wad 8. 9 |q] =1,

] =42 |c|=268d, dlAB p =35+ b5:¢ + ¢-a < 4 Hadl

NS S
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§WAAL d-d + a-b+ a-c =0
N -3 —» - -3 —)2
W a5+ a-¢ =—lal” =21 (1)
sAdl b (a+b+c)=0
2
wadl a-b + b-¢ =-|5l" =16 (2
2w % WA, a-c + bec =4 .. (3)

(1), (2) 21 (3) L AN Sl 2Ll WA

— —

2(d-b + b+¢ +da-c)=-21
_ c =21
wYdl 2 = 21, Adld U = —

N A

BElS20L 36 : uRU dol sy uRAL 7. 7 AN kM Mol sl uglidl desiHi A

- —

= & . N —F . — = ~ ~ R A
T -3k, dl B A =B+ B 2azdeuld, ol B A @ A

N N\ N el Y _>\ . N\
AUIAR 69 2 B, 2 o L Aol ©.

3 '\_é = ~ NN el A #
Bsd @ A A HRE B =he dl, ded 5 B =307 —AJ

~ —> A A A
8d, i, = B - B =Q2-30i +(A+N),; — 3k

2N = . ~ N~ = 2
ddl By A o o dot dlaudl, 2uuell Wi oL B, =0

§ed 5 3(2-30) — (1+h) = 0 $ig, B,
28] x=l
) 2'
\_;_3/,\ l’.‘ \_)_l/.\ i’-\ o
Hle 81—21 -5 bmﬁz—zl +2]—3k

uslel au 10

-~

1. XY QHdaMl x-28l 49 [Bo 018 30° L Wl oirladl 154 ulza vl

&

2. gl P(x;, vy 2) 27 QX ¥y, 2,) 7L sl ulRAL R 8esl i Wi 2L

N

3. s 9is?l uBad Rl 4 Bl wd 9. ugl d Grl yd ds 30° AL vel 3 Bl Ad 9 24

NN

ol 69, eIl oL [Glgyl 9ised 2anidR alHl,

Aoa =8+, dgfa] = 7] + 2] wer 87 qwim opeuoid wneda 53,

A=l
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10.

11.

12.

13.

14.

[SY
n

16.

17.

X oAl % He W2 x (7 o+ + k) s alRa dA A yer sl

% AU i 5 VsH S A ARA @ =27 +37 —F wA b = T-27 -k il uReul
Alcad AHIdR Sla d ula 2.

-~

RNoa=7+]+k, b =27 43Fk A c=7-2/+F S, A uka2d - b +3cA
AHIAR 254 AR ML

galdl 3 [bigall A(1, -2, -8), B(5, 0, —2) 4 C(11, 3, 7) u43ut © 24 B 3 AC+ [Aeuo+
5L ORITRHL 52 € o L.

[Bigl P A4 Q il 2RI 2a+b) A (a-35) 9. % [Big R 31 P 24 Q A %l

N

Avigd 1:2 eiaul ofdldeust 52, di [Blg R <l aqulea widl aoll, b s 3
P 3 iy RQ « welsig €,

Ui Agrsieidl wAwAHl 6L oug@ll 27 -4 + 58 A F-27 —3% 9. d-l [sed Aunid
wsH Alea ol qoll, d- &stsn Ml

~

A 52 5 % ARW el OX, OY 2 OZ A AHIA HUAOL YR Hiddl €l d-l

N 1 1 1 .
(s 5B B

—»

WAL a =7 +4) 42k, b =37 -2] +7k i ¢ =2

~\ N — N

— 4k S AR @ A

A
i
B N . ~ — NN NN
b oA dol §d ddl c-d = 15w adl w4 L

& isH ulRadl Bal ARW 27 +47 =58 24 A7 +27 +3% AL qaoudl R S d

B £

Akl 7+ 7+ & 2wl 2Ra deusiz 1€, dl A el

—

B a, b, ¢ AHI HIAUOL URUR dol ARA S, A Wb A3 d+b+C A @
—
C

R

S

»

>

-~

AL AU HUAUAL VBRI AHid2 .

Ul a# 0, bz 0 He Albd 3

-~

A (a+b)-(a+b)=|alP+|BP Al 2A dl o a 0 b U2 dol 8.

wall 16 dal 17 4 [ 02 oid d dAd 2uta [Qsediial dlon [Asay wie s e

~ ~ N =
a

% 0 A 6 ARA @ A b -l 9AA Rl §ii, dl

=N

D >0 Adl ML, .

A)0<0<Z B)0<0<

> (C)0<0<m M)0<H<x

I
2
>

d, b, a+b 5w AR SU A @ ddl b AL vl MU 0 &, dl s

A)e=12 B 6= % ©6=12 (D) 6= 2
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19.

O[Blct
X TG XE) T h (X)) D HE
(A)0 (B)-1 ©) 1 D)3
A O S5 uel 6L ARA @ wA b aiedl vell S, dl 0 = ... we -3l = [ax3l.
(A)0 (B) 7 ©) 5 (D) 7

ARAN

. ~ — NN e
Big P(x, y, 2) "l 2B OP (=7 ) =xi +yj +zk 23 ad Wt 2+ 2 472 &l
WUAHL 2ALd €9,

N N\

alRorl U2 vest drl Rl 9, 2 d 243w el Basi wadl sald 9.

sl uel Al WA (7), BLRIMA (@ b o) i ResRUSD (4 m, n) <A W

Ao ® : /=2 =L ,=¢
r r r

Bisiaedl ot ougadidl sHHi dlfia ala aael 0 8.

s o WRA [igaion AR ulRel A0l %l wawA-l ol i aleall €l dal

AHIAROUY Agssiadl (A58l a3 sual »ud 8.

e Aleadl B A A ARUSIR, ARAAL WML || U oUBd Fedl W R W
e el s A <l BHd 87 €l 5 B8R €l d R ddl d % e 8 Al [Ag

Ba oA €9,

o

id Qddz uRA @ w2, uRa a = A @l R 2isH ula 8.

PHAL RAUAARA s @ A B €A, ddl Bigdil P A Q A Addl s m : n
JRiltRHL (Aot sl [y R -l 2eu-ulea

sl

- -
. . ~ mb . N A
(i) sid:Reue w2, PP g siuami 2ud 8.
m+n
2 =
(i) lelouay w2, 22719 g2 spyaidi 2ud 8.
m-—n
U ARA @ 2 B -l vel 0 S, dl dsdl 2R deusiz A wHd vl a9
a-b = |Z| |Z>| cos0
a-b
adfl, @ @ -5 AUA € AR AR @ A b Al el ‘0’; cosd = 271 u2el
a

Hl wsA €9,
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o AN OAAARN @ A b a2l el u, dl duedl wRa sz @ x b = |al 5] sinon
o
n

AUAAL AHAA dol visH ulza 9.

L =

gL UL 2Ud 9. 2l

—»

—> =5 =\ NN
a, b, n el wuel el ugla 2 .

A NN N\ ¥ N\ o o = AN A N
o ol duuel WA of UlRAL a VA b RS WIWHL @ =a,it+ a,j T azk ¥

B =b,i+byj + bk €4 A S5 ue ARA A 2l €4, dl

— = N % &

a +b =(a,+b)i +t(a,+b)j +(a;+by)k;

= A A a8

Aa =a)i + Aa)i + Aa)k;

N\ >

WA a-b =ab, + ab, + abs;

.-"‘: Pt Fas

N —> o ! ‘] k
VI, axb = |9 d a3
by by, by

Historical Note

The word vector has been derived from a Latin word vectus, which means “to carry”. The germinal
ideas of modern vector theory date from around 1800 when Caspar Wessel (C.E. 1745 -
C.E. 1818) and Jean Robert Argand (C.E. 1768 - C.E. 1822) described that how a complex
number a + ib could be given a geometric interpretation with the help of a directed line segment
in a coordinate plane. William Rowen Hamilton (C.E. 1805 - C.E. 1865) an Irish mathematician
was the first to use the term vector for a directed line segment in his book Lectures on
Quaternions (C.E. 1853). Hamilton’s method of quaternions (an ordered set of four real numbers
given as: a + b7 + c}\‘ +dk ; /i\, j. k following certain algebraic rules) was a solution to
the problem of multiplying vectors in three dimensional space. Though, we must mention here
that in practice, the idea of vector concept and their addition was known much earlier ever
since the time of Aristotle (384-322 B.C.E.), a Greek philosopher, and pupil of Plato
(427-348 B.C.E.). That time it was supposed to be known that the combined action of two
or more forces could be seen by adding them according to parallelogram law. The correct
law for the composition of forces, that forces add vectorially, had been discovered in the case
of perpendicular forces by Stevin-Simon (C.E. 1548 - C.E. 1620). In C.E. 1586, he analysed
the principle of geometric addition of forces in his treatise DeBeghinselen der Weeghconst
(“Principles of the Art of Weighing™), which caused a major breakthrough in the development
of mechanics. But it took another 200 years for the general concept of vectors to form.

In the C.E. 1880, Josaih Willard Gibbs (C.E. 1839 - C.E. 1903), an American physicist and
mathematician, and Oliver Heaviside (C.E. 1850 - C.E. 1925), an English engineer, created
what we now know as vector analysis, essentially by separating the real (scalar) part of
quaternion from its imaginary (vector) part. In C.E. 1881 and C.E. 1884, Gibbs printed a treatise
entitled Element of Vector Analysis. This book gave a systematic and concise account of
vectors. However, much of the credit for demonstrating the applications of vectors is due to the
D. Heaviside and P. G Tait (C.E. 1831 - C.E. 1901) who contributed significantly to this subject.
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Prulueilla f#la

% The moving power of mathematical invention is not
reasoning but imagination. — A.DEMORGAN <

1.1 Weeifas

1Rl XT Hi 2l [guRaela [sdwencts ofifa 2 Brufaieila
B 20uaRs uRAL Al d 2 HsL sidBa uglt ydl o
WUIRA ¢l L YRSl 2L 2oUGHL Us@HL wull AR Sedls
YoMd AsEUAIAL oA sdl ¢d wud AR ollydlRid-dl Guylol
Brulauella effadl sdel 20 BruRauela offiliaqdl 24000 &g 2
9 5, AR A 2 YR oin*,

L USAHL 20uBl, oL [Bigii sl el ReslRUSL 2 d-l
[Bso1eid2 daul gel-%El Al 2l il dal Audani wlseixl 22
53190, UUBL 6L Uil 6L AHA, 0L Vi AHAd a2l VRl 6 [Auudadl , s
WAL qRA dgdY 2idR st uHddel [Bigl videdl sie wal 539, Leonhard Euler
He£dl wudl Guai uRaHl Aula @zunl Aadly, du odi, dou wwg (B 1707- CEITE
ARfeLs e [Asaueicts uRRAM Piot a2 2% 5201 W2 U8 21 uRBUHIA sl a3udl
Ul s 539

11.2 300 [Bs508 21 (25910002

uswL 10 il ae s3It 5,

o leauysd v L GlovnleigHial yae adl gla 2 x-A8, p-A8 2 z-218 419 2354 o,
B oy vgu oud, dl o, A1y AL U Bsugual sl dar 2 voudil-l slug, aid
cos a, cos B ¥ cos y - [gé’llg&d 2ui L ] @é&)@ilfjd sdly.

-~

o Ul Ll [2oun Gaaidly, dl [Rsveuadidl 2 dudl Yssial, 2ed $ r1— a, 71— 24
m— y Q. M, [RssRUSAAL Pia dunl 4o (el [Gg sl

* For various activities in three dimensional geometry, one may refer to the Book
“A Hand Book for designing Mathematics Laboratory in Schools”, NCERT, 2005
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v/

M

""""""""""""""" ‘L
‘ """"""""""""""" ‘P I
T P
; roi
: Y : :
Lo i :
E i e Y
A Yoo
//x

X 2usld 1.1

A2l 5 sasiaml 2uudl i o (@RIl Rl Sl A dell ddl [RasRuddl 6 43 $ld 6.
sastaml 2l il ReslRUddl A4 2 €l d e, 20Ul 2udl i Rauysd o dils
% Ay W AU [R55RUS [ m A n Al salad B,

Al : ol vasianl il i Gambiguidl uaR adl 4 €, dl d-dl Rsgiud aditar we,
Ul 28l i AHIdR . GlafbigHial v adl e eilel o ARIdR Wil Rgsius-l
A AN glalell gd GorbigHidl var adl s Raudsd i df d-dl Rsiud- litle,

uitl [esslauda-u auumianl €la ddl S8 ue AQ qvazia i Esainr 58 6.

A L om on A Wkl RSS2 g, b, ¢ dll [R5ARIMR €Y, dl 5195 2dR A eR M,
a=M, b=Amd ¢c=\n .

sedls Auisl [egoelid [egaivallall waL s¢ o,

A WAL [B500TR @, b, ¢ €l 2 Wil [R55RUS [ m 2l 7 €Y, dl

Lo—m 1 (i), b 9dd »a0 8.
a b c S
Hi2 I =ak m = bk n = ck (D)
T{ic\g P+m?+n?=1
Hi2 K2 (a® + b2 + ) =1
2wl k=% !
- a2+b2762

dal (1) wrel, wudl [essiud-

a b c N
=% ——. m i—zzz,nZiﬁ?&l.
a2+b2+c2 a“+b” *c a“ +b” &c

~ .

Lmad ned Ba ad 5 e dd, d w3[ud uHeid £ Al Re w2 sualkd 9.
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A 518 Wl RLRUTR a, b, ¢ 1, dl ka, kb, ke, k# 0 3wl [R52RUTRAL 43 6. 2l
WAl [RIRITRAL SIS UBL 6L A WSl AMUHRML Sl 9. adll, S5 usL il [Rs21Rlinel
Al AvUL sid B,

¢d, 2Rl AL [@Qewarl o wReuH 2 + m2 + n?2 =1 -l Gualol sl d-l albidl 1A Qoo
A5,

11.2.1 2ol [B55106 AL 2oiy z
I, m, n Rssrusdaioll sis 3ul RS dl »idd 3uid qMid2 “////S,»
GlowleigHial R adl s il €12 (A d GwlbigHisl R Kli/
adl A ¢, dl) A ddl uR s Big P(x, 3, z) dl. [big P il Py
X-2E UR dot PA €l (ugla 11.2). ok ;YP
OPzr@ldi,cos(xz%Z%.MR&)CZZV A A
S % UM, y=mrz=nr X 04=—HQ
214 x2 432 +2=r2 (P +m? + n?
uiq 24P 2=p2 2usld 1.2
218 RB+m+n?=1

11.2.2 & [Giguial var adl vl [2ssiudq
Ul 6 BigHiadl s 2 oL 28 % il uALR Adl dlawedl, 2uusl sutal Bigyil P (x, v, z))
2§ Q (xy ¥y z)HiAl AR udl sl Rgsiud Al uesl Aadlel (pugle 11.3 (a)).

zZ Z
in* A
N Y
P N
| >Y >Y
/ s 0
R
X X
@ (b)
2usld 11.3

QR 5 il PQ <l RESIRUSH L m, n & Al d x-2i8L, p-AHa el z-28 A s o, B o2ie
VAGCINCETE RS

P 2 Q Higl AHAG-XY A 258 R 27l S Ul Bedl dol elRl. P uiell QS U dd N wi
Oedl dot elRl. ¢d, sesial (st PNQui, ZPQN =y aa (2usli 11.3 (b)).

A _ N_Q_ i~
N Ay — X ~ Yo=Y
UL % WHIGL cos 0 = 5= A cos B = =

PQ PQ
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2el, Bigall P (xp, ¥y, z) 2 Q (xp Yy 2p) L Bl wbidel RaslA6

X=X Y= 2% N
PQ E) PQ ° PQ 2{2'..

»1¢l, PQ = \/(xz—x1)2+(y2—y1)2+(z2—z1)2

F QY

P (xp ¥y 2) 2 Q (%, 1y Zy) L Al 2uuvigel [R5L80TR

BELSAQL 1 & ol YL x-28, p-Hal el z-28 A s 90°, 60° 2 30° L v oi-lld, dl dil
[Rgsi0SL 2.

Bsa : Rl 3 wuddl Rssud L, m, n 9. e, 1 = cos 90° = 0, m

= cos 60° =
n = cos 30° = ﬁ

L
2 ”

[\

A4 ol 5 2+ m? 4 n? = 1ol vl y = 450 dldl €l dL A ?
Gelgaml 2 ¢ ol -l [R528UR 2, —1, -2 dld, dl d-il Rgslud Aadl,
Bia @ vuHdl RssiudA

2 —1 -2

2 -1 =2
, , wUdL =, =, =
\/(2)2 2422 0 @2 i )P (22 \/(2)2 12 e (2)? 32373

Belgam 3 6l Bigll (=2, 4, =5) 2 (1, 2, 3) gl uaR adl il [essiRud liHl.

Bia : 2l onellal ¢lal 3 6 Bigdll P (x), v, z) 2 Q (xy py 2,) Hidl uAR adl vl
(551016

Rl R ) I R |
PQ > PQ °> PQ

~

A PQ = \/(xz—xl)z+(y2—y1)2+(22—21)2

w1él P (=2, 4, =5) 2114 Q (1, 2, 3) ©.

el PQ = -2+ 247 +G-(5)F =TT

4, [Blgyll Podal Q < asdl sl Rgsiud-

-2

3 8
V770 770 717
Gels 4 :

ox-iE, y-uigl i z-otadl [esslus el

B5A @ x-wta M -8, y-dig 2 z-va-dl A AAsH 0°, 90° 2 90° AL Rl eild D,

e, x-2a-dl R5510S cos 0°, cos 90° , cos 90° ld, 1, 0, 0. L % UHEL y-28 2 z-Hatedl
[RssiAS 2459 0, 1, 0 21 0, 0, 1 6.
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Geaml 5 ¢ Al s 5 Bigdl A (2, 3, 4), B (1, -2, 3) il C (3, 8, —11) Auw 8,

B5d : A 2 B A sl it Bl 1 -2, 2 = 3,3 + 4 »ald 1, -5, 7 9,

B vid C A sl il B2 3 — 1, 8 + 2, —11 =3 Aald, 2, 10, —14 9.

We 9 5 AB i BC -l [R5280dR AHuHL 6. e, AB 1 BC < didR aal Auldl
9; Ui AB 21 BC oirul B ad Big o, ddl A, B, C 33w 8,

LY 11.1

L% SIS U x-2H8, -8 2 z-28 A 2idsH 90°, 135°, 45° Hiudl vRuL oi-ld, dl
aril [esslRusd oLkl

gl Ad AH vl sstadl ol [egslus el

A Wl [RgaRidR —18, 12, 4 &, dl d-l [Rgslud- allHl.
Al s 5 Bigd (2, 3, 4), (=1, -2, 1), (5, 8, 7) AHw .
(3,5, -4), (-1, 1, 2) i1 (=5, -5, -2) [RAbigao

Bustadl ouogiil [Rssiud- o,

11.3 vasiai vy u+lswl P

LA S

&w

UGl HRL XT L [gulRHiRHl vl 4501l e
AL S ¢d AslaHl vl AR A S1AB wHLsAL
w5319

A (i) 51 Wil 2l BigHigl AR adl €l 24 dxdl
Raw »udl $id, 2aal (i) d 2uual o Biguiel uai wy,  x

~

dl d qey d s8]l ad 9.

2usld 11.4

= . . la\ =\ *) a\ N Y .
11.3.1 >uue Bignioll uar adl x4 2uud alta 5 A AHidR wud wdHls@

QAL 5 dodiRa sdBd wHuglidl Gambiy O A wla »uddl By A -l ke o 9.

[Big, A il w adl 24 2uual ARA 5 oA AHIAR W 7 B, i 7 well AR [big P o<l

p-ulka 78 (pusla 11.4).

e >

- ~ ~ . S . NN . o
e, AP L AR b L AAHIdR O Huld, AP = Lb WL A A 555 ARdlds Aval 8.
%

s

»ud  AB =7 -4
29l Glag, uad Al Udls Bod w2, > A4{lse e uHl Big Pl aiaeal 20l 6, 2l
i Alew ulse

=ad +Ab "D, LeR e (1)

— =
r a

A% B o=ai +hj +ck, dl il BRI ¢ b, ¢ 24dl 2 dell Qlag, o e [Rgoleia:

a b cdd,d B =ab b5 +ch B wud wniar ad. 2l b - 7] wd ojad Gl sl AR
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Alza 2azunidl sidlFu 3w Anag

QL5 AUl [Big A AL AWM (x), ¥, 7)) 2 el [RERIAR g, b, ¢ 8. il UL SIS Rl
(Blg P L wd (x, y, 2) @S, dl

A A A A I A

7 o=xi +yj +zk; d =x/i +yJ +zk
~ 3 A A A
AU b =aj +bj tck

al Budl (1) 4l 4l »9 7, 7 2 £ il %edmdl azviadi,

(19 wAwR dl ‘el A ARAAL M A Glendl) AU sdad.)

2ALUBLA x=x +ha;y =y +Ab z=1z + ke Ui, .. (2)
2L AHISWIL vl A AW D, (2) il uAL A Al Al S, Rl

s W s W S WY, Y .. (3)

a b c

oL i sidlBu udHlse 8.

B il RESRAGA  m, 1 €1, dl v, wlls2el

= don_Ema g
l m n

. . N ~ . 2 . ~ ~C
Geleanl 6 : Big (5, 2, —4) gl vz adl uRa 37 + 27 — 8k A AHidz Yvud AR 2 sdBu

w50 Hoal,

B @ el wd

A ’ A -~ A “ A
a =5i+2j -4k il b =3i +2j -8k 9.
adl, e Alea wdlsw
—
r

A A A A A A ~
=50 +2j —4k + A (3i +2j —8k) wal

i

gd, i UL [Blg P (v, 3 2) -l uula 79,

N o N

A ; A A A A A A
ael, xi +yj +zk =5i +2j -4k +N(3i +2) —8k)

(G+30)7 +Q+207 +(4— 80k
Al Al S, 2Rl

L slA 2azunl i wlsa 9.
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11.3.2 »udal ol [Bigaimiel uar adl vud adlsw

AL 5 L urdl 6 [Bigpl A (x, ¥, z) ¥A T 2
B (xy ¥, 2z,) <l AR s 4 @A
(2ugle 11.5).

A Big P (x, 3 2) -l 2wk 7 asy,
P [big vl U2 &1, dl 2 dl % AP = 7 -
AB = T — o wadv ala .

21, P vl U S, dl e dl % R 115

r—ad =A(b-1)
2L 7 =d +A(b-a)LeR (D

L udlsw el ulear udlsn @

A 2zuHil sidlBu @3y Aol

>uuRl wd

M A
- N
b

N A : A “ A A A A A
r =xi tyj tzk, a =x i +yJ +zk A =x, 1 ty,J] +z,k 9.

L EHdl (1) | Hsdl, suuen

A M N
1

; A “ A A A A
xi +yj tzk =x i tyJj tzk +A@x,-x) i +0,—y) ] + (@ —z)k]

AR -~ . N

),k <Al ASBISL AvAAdL, YL

(i1 : s3] wdl e LB %, wHA ARAA W qHA D))
x=x, tA@,—x); Yy =y *A@,—y):z =2z *+ A(z,—2z) HOL
Al v S,

X —Xxq _ Yy-n"n _ Z—-Z1 H(/-\l

Xy —Xq Y2—-nn -7

2 yHlsQ g s1dlda wuni qHls O,

-~

Beldam 7 1 (=1, 0, 2) e (3, 4, 6) Hizll uAR aAdl 2w Awlear uHlswl likl.

N ~ o

B5d : 9L 3 A (=1, 0,2) 24 B (3, 4, 6) -l 2@AARA AAsH 4 A b D,

T o= i+ 2k
A A
WA B =37 +4) +6k
- AA
el B — 7 =47 +4) +4k

]

Wil wRell SIS uRl [Bleddl anfea Foadu, dl v alew wlsw
s /\ AN /\ —”\' AN
r = —-i+2k +A@i+ 4j+4k), L eR
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Belgaal 8 @ s sdl Wl

x+3  y-5 _ z+6 -~ N
> =7 =3 Sy, dl

L e ulke wdlswl el

Bia : 2udd wHlsed uHIBA a3y

= = Z_Czl A8 AvAdL,

2ul (Rlaw sAA 5 x, = -3,y,=5,2,=-6:a=2,b=4,¢c=2

[ 2 . . oY =N N - JANEN . N2
w4, Holdl el [Blg (=3, 5, — 6) Hidl YR i 9 i Aled 27 +47 + 2k AHIAR 9. el

uatl SIS umL [Blgl 2eualea Foadd, dl wuddl vud alea ulsw

%

A A A A 4 A N
ro=(30+5j —6k)+AQi +4) +2k) 23 z
11.4 61 3w a2 vel

a
Cd

Glotulbiguial uauR adl 4 @« (BBl 2sd
a, by, ¢, A4l a,, by, ¢, S qdl 6L UL ©. wRL 5 L, U Q .1,
(Big P -l L, u2 [6lg Q ©. 2uglct 11.6 Hi utdl [eauysd il %’Ll
OP 21 0Q aSal. 413l 3 URal OP 4 0Q a2l @yl 6 Y
9. ¢d e s 5 Rwysd wuvidl OP 2 0Q 2 isH

a, by, ¢, Yl a,, by, ¢, 825l AEAL Az B, vyl dudl a2l 25 11.6
well @

| aja, +bb, +cic, |

c059=|\/ 2

) o)
a; +b|2 +ci a% +b22 +¢)5

dl A 0. .. (D)

~

WU QAL BRI sin O il AIUML,

sin® = \|1-cos20

1 (a,a, +bb, + c1c2)2
(af +b +c})(a; +b; +c5)

\/(al2 "'b12 + clz) ((122 + 1922 + cg) —(a,a, +bb, + c102)2

\/(alz-l-bl2 +clz) \/(ag +b22+c§)

\/(a] b, —a,b)* +(bc, —b,c,)* +(c,a, —c,a,)*

2 .2 2 2 2. 2
\/5‘1'b1'C1 \/az'bz'cz

sin 0 =

e
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CoAlE | o A [seusi el L, vaal L, (dadl oin) GambigHial uuir < wiy, di »uud
4

L, 2 L, « AuidR i Gafbigial iz adl euil vi4s8 L', 214 LY, af sl

A Wl L, i L, He [egoeiidr oed, L, <l Rssus 1, m; n, 2 L, <l [Rg51064
I, my ny WUl 814, dl (1) 2t (2) < il azuul as9.

cos 0 = |, + mm, + nn,|  (SRA 5 12+ m2+n2=1=1%+m?+n?) .. (3)

e sin O = \/(llmz —Lm)* +(mny —myn,)* +(nl, —n,l,)? )]

[EsyQinRl a, b, ¢, 2 a, b, c, A4l & vl

c o

() YRR dol €11 AU, % 6 = 90°, dl (1) usl

aa,+ bb, + cc,=0

C "\

(ii) AHIdR SlA 2Ad % 6 = 0, dl (2) udl

a4, b, al
a, b, ¢
gd, ol il AHLEW@ 2L Sl AR BUURL ddsil QL el aldlal. %l vl a2l vell

N ~N N

0 Agslel Sl i

Do

T o= @+ Ab A 7 = a+ub,
- —
~ b1b2
dl cos 0 = [=5——=
15116, |
sldl3U @3unl, B il
X-X Y- _ Z—Z
a by q (1)
N X—Xy Y=y _ i—2p
1 - 5 = o)

~ ~ ~

[R5o180RL 2sH a;, b, ¢, YUl @, by ¢, Sl dal Wil (1) i (2) a2l vRil 6 €, dl

—

| ajay +b1b2 +¢10y |

cos O = YLy,
a2 +07 e \ad b3 +c2 |

GEWSREL 9 : 3wl T =37 +27 —4k + A (7 +2) +2k)

~ ~ NN

N N o N o A N
M F =57 —2j +uBi +2) + 6k) a2l Rl ML

(=N

A N

Gy adl b = 1 427 +2k ¥ b =3

"
i

A A
+2j +6k

6L JuUL a2l MBI O $lY, dl
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= — VAN A A A A A
6 | bi-b, | (i+2j+2k)-(3i+2j+6k)
cos® = [ =

Al Ji+4+4-J9+4136 |

3 +4+121 19

N 37 | T 21

el 6 = cos! (%)
Belgal 10 : Yuiail x;3 - y; - 213
e xf] = yI4 = ng il eIl Lkl

Gie @ uad Ul RgRIMR 3, 5, 4 2 ol 2w ReoEi 1, 1, 2 8. %

| 314+51+42
|\/32 152442 \/12 112422 ‘

83

15

16 16

5096 54246

»gl, Hddl vell cos ! (%) .

11.5 6L vl a2 QYA idR

2 NN

B AUl 6L

6L Ul AHIAR Sld, dl ddel 922 q8dH dR 2 ddsll a2l dorid 49, vald, s

-~

51 [igal ol 2w uR elRal doidl doud ¥ed,

[GanHl, % vl Oedl 4 €l 2 AR 8L < SlY
Bicfl JvUAL 2AASIAHL Sl 9. WAVR dl, Ul vuticl g
Al vl Bl O, duA [ANHA (non coplanar
or skew) vzl 5& B, Geusrl a3, Adl uud sl
11.7 4 suledl UHISL x-218, p-28 A z-208 U HArisH
1, 3, 2 2isH WAL 15 R4 A4,

-~

UL

-~

B 9

GE 99d+l 215 ol19gell oflow 61 drs [&sel 2a3U il

N

MU €9, VIl WU AMIdR AUl A A2l sURYU

N

6L il a2l dEAH HdReAl 28 28 539 3

o

~

dudl a2l

Ul s [BlgHl 92, dl didl a2l dgdd vidR g 9. qoll, % vasiadl

R CIEETIRIERT)
7
M
» <
E
™
O\\ sY
\\ C
A B
X
2usld 11.7

2 vl DB 3t A ol Adl4l GuR ©dsil s veusiel glaidnl Al eudl [asel azi il
isoflogtd Hogl S, 518 5 dll [Auuddld ©.
geil Aol Lol 9] Sl dal s vl

Ul s (Bl i oflw i url vis [Blgd wddl v €.

[nsdeld ol Wi, dgdy vidalell L 3 oid vl dot 9.
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11.5.1 6 [auudella v add 2id2

N

gd Ul o [Qundeld v a2l gy 2id 1A wel Hadly

NN — T

w3 T o= a +Ab (D)
N - % -

2 Fo=a, +u b, . (2)

sl ol [Quuddla wusil 7, i 4, »uudl (duglc 11.8).

0.
— N ) N iy N ) N
I, W a; e Alacgl s16s Blg S 2 [, U g, 2w Alucgl 515 Big T dl. agdy

~

vidall AlRad Hit ved 5 STl qgdy vidrawll vl o

R R < T
ueu (g1l 10.6.2). Q
IZ
N ~ N . [N —> ~
A1, WA [, d2Ad dgdd @dk ealddl ulkw PQ 8y,
N~ N T N = NN . o —> N
dld b 2 p oldd dot ©. 2l pQ Al (Bl 2isH ulza
A S P L
n ¥
L sugld 11.8
b x b, N
n = —— adl. .. (3)
|bl szl
~ ) ~\ . . ~ ~ —> A
adl, ol d » dgdd id Aulud WA G, dl PQ = dn
—> N~ > NN ~ ~ ~
ST 2+ PQ 4l MBIl 0 ¢, dl
PQ = ST | cos 0|
e —
. PQ-ST
Wy cos O] = S5
|PQIIST]
dﬁ[_a—_’) N oy —
= |\ 4] (ST= a, — a Sl
dST
e |
[blxbz]‘ a a1]|
= 5= [(3) wRel]
ST|p, % b, | |

2el, WG d8dH HdR

d=PQ =ST |cos0|

(57252} ar-)|
YL d = | |_> _)l ‘
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stdldu azu

6L v
e W e W k'
o by el
X—Xx - - ~ . .
wA o = - bzy = = —=2 g2 dydd a2

Xo=X Yo V1 %
a, b, ¢
a, b, () N

€9,

| \/(blc2 -b,c, )2 +(ca,-c,qa, )2 +(a,b, - a,b, )2

11.5.2 AHidR WUl 42Ag vid2
B 6L UL [ VA L, AHAR S, dl dil AHddld 9. Wl 3
EARIEN)
—> — —
r =a +Ab .. (D

<~ =
A r

—5
a, +up 9. Q)

i —
I, v [olg

S
I, L, Axdely glanl,

%A
N ~ 7 N ~ N
WA 3 ST 24 b a2l vsll 6 B,
A N At

. A N ~ ~ . ~ N
§Sl, noBl WD [ B, AL AHAA YR dol sy ulka .

. —> - -
Ll?.('\ls ST = ay — a

agl (3) urdl
- - =
b x(a, —a)=|5|PTn

DI P Z,)}

=% | PT1
22, 2l ARIAR UL AR iR

— (=
— b <la,—a,|
d = |PT| = L2 L

e

403
T (o
_i( 2) 12
0 P
= >
S e :
2usld 11.9

_)
AR @ v, Ul [Blg T -l qala @ . (pugli 11.9)
T aiell vl 7, -l doule P gly, dl el /) i [, a2l vidz = TP

. (3)

(PT = ST sin 6 €ludl)

(|7l = 1 ael)
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Gelgel 11 @ vl 7; e [, L Alew udls@l

9
r

A . A
THIFAQI— T+ 1)

~ —> A ~ ” A ) A S
wd o =20+ - f +tu(3i-55+2k) O

L 6L UL qRA dgdH idR UL

~ ~ -~ —> — — - —> —

B5a : (1) 4 (2) A 258 7 = g, + Ab WA r = a,

- A 5 A oA

4 =1ityJ, by =2i— ]tk

— NoA ~ T I - A N

Ay =2i+j —fk 2 b, =3i— 5 + 2k W
~ —3 — AN A
Hle a, — a = 1—%k

~ A s AN A A A
v b x by =(2i- j + k)yx(3i—5) + 2k)

M L Fa
ik
~ O
3 5 2
AR A
=3i—J Tk
=y
all |bl Xb| =0+1+49 = V39

|72}z - =)
eI A 3-047| 10
SN I e

BelgRel 12 ¢ 3w [, A ],

N
r

- A A A B A
i +2j—4k + A (2i+ 3j + 6k)

N

_)
VA r

N ” A /.\ A A N NN
= 3i+3j -5k + 1 (2i+ 3 + 6k) 9L ld2 WAL
Y N ~ . DY
B5E @ 6l AL AHIAR 9.

~ - I\ A A
Ul WA @ = i+ 24k, @

], il a2 2idR

[NSTN NI RS
—_— ) ~.
o x>

-1

151 | | faros30

A A A ~ A “ A~
3i+3j-5k 2 b = 2i+3j+6k .

SIEH

- (D
-2

i I . ~
+ Wb, ALY AvUAdAL, dUURLA

(s w2 ?)
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_ |—9?+14}’—41§| _ 293 o3
7

10.

11.

12.

49 J49

ALY 11.2

~y 12 3 4 4 123 3 4 12
Wed U S 5. 5 33 13013 13° 3° 3

[essiusdatoll o8 wusil wRuR
Aol 69,
A 52 5 (1, -1, 2), (3, 4, -2) [Bigviimiell R adl 2L, (0, 3, 2) 244 (3, 5, 6) [Blgviinial

YAUIR Adl v dot 69,

A 52 5 (4, 7, 8), (2, 3, 4) Bigaunial v adl vy, (-1, -2, 1), (1, 2, 5) Biginial
AR ddl v AHIdR O,

. . ~ N A ASIEEN . ~ . ~ A
(B (1, 2, 3) wiel wauR adl 2 Al 37 +2) — 2k L ddIdR vl AHls0L WAl
NN N A N a R . ~ A o N A .
gl Auled 20— j + 4k Sl dal [bigriel waR adl 24 @ +2) — £ [eauaull eud

a0l Al 2 sid[BU @zuni wadl.

. . N +3 -4 +8 - . 2 .
[Big, (-2, 4, —5) isfl wauiz adl 204 3w = = y — = 2 = LA U sl uls
ol
A . ~ x-5 y+ 4 7—6 ~ o~ - ~
il stdlFu wHlsw = = 9. d- aulea @3u avil.

3 7 2
Glowlig 24 (5, -2, 3) Higl uAR adl wud ke A sidlu wdlsel skl

Bigall (3, -2, =5), (3, -2, 6) #igl uauR adl wud ulka x4 sdlu wdlsw il

{12 2l vl g aAAl vl Ml

@) 7 =20 5] 4%k +A (30 +2] + 6k) 2
—> A A ~
P =70 —6k+u (i +27 +2k)

. - N o A A A A -

@ 7 =3i +j-2k+A(i — j— 2k)
—> A A AN N IS AN
ro=2i —j —5k+u(3i -5j — 4k)

{1l il s qRAAL vl 2l

x—2 -1 +3 ~ X+2 —4 -5
Yy - £ R = J - £

(@) 2 s T 3 -1 8 4

W X Y Ty x=5 _y-2 _ 7-3

@ 5=5=7% 73 T 8

N ~ —X _ 7y_]4 _ Z—3 Y 7—"Tx _ y—5 _ 6—Z . =\ ol N
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b =27 +3] +6k A4 n =107 +2J — 11k

Fa Fal i Eat s Ep
(2i+3j+6k)- (107 +2j-11k)
22432262 102 224112 |

sin ¢

7x15| — |21

40 -8 8 (8
= = o7 YA ¢ =sin |57

ARY 11.3

dlaql U8l eds sl AHddl Aol Resld st Auxdad Gawbigl »idz Hadl,
(@ z=2 b)yx+y+tz=1
() 2x +3y-z=5 d) 5y +8=0

. N s Y SN . A ~ AN N .
Glotnoigdl 7 LsH 2id Uddl 2 ol w[MdoL Aled 37 + 57 — 6k Sl dal AHddr
Ale A3ls0L llMl.

AL U5 uAs Arddd sdlu s aMl

M

@ 7-(i+ji-k)=2 b 7 -7 +37 —4k)=1

_} A A A
© F - ((s—20i+@-0Jj+@Qs+0k)=15
AlAAl WSl udls wal Goubigdl Audd U €lRal doidl dotuledl A AL
@ 2x+3y+4z-12=0 (b)y3y+4z-6=0

c) x+y+tz=1 (b) 5y +8=0



420

10.

11.

12.

13.

14.

aufdiq

{34l U5l udls AMdanl ulR 2 sidPu uHlsel ikl

(@ % (1.0, -2) Mis] ¥z 2l »id il wiloidol aRa | o+ — k Gl

(b) % (1. 4, 6) Hiell a2 21d 23 ¥ wlicol Al | — 27 + & <,

dlaql Al 2utd uds uanl wutal e Biginidl udR ddl Axdad wuHlse qadl
(@ (1, 1,-1), (6, 4, -5), (-4, -2, 3)

(b) (1,1,0), (1,2, 1), (-2,2,-1)

AHAA 2x + ¥ — z = 5 glAL Vil U Suldl d:vig 2llHl.

y-28 UR 3 Aol i ZOX AMddr AHIdR Add-d Alsel dlHl,

AUdAL 3x —p + 22 -4 =0 2d x +y +z -2 =0 ~u deniell dan [Blg (2, 2, 1) Hiadl
UAR Al AHddr udlseL L

AHdAl 7 - (2? Yy —32) =724 7 - (2? +5)t 31?) = 9« Sdenidl du [big
(2, 1, 3) uizll uAR Adl Axdad ulea adlsw L

AUdAl ¥ +p + z = 1 2 2x + 3y + 4z = 5 «l Sevunigl uAR Adl dAl AHdd
X—y+z=0 - dol dld dal Axdasd w50 kL

adarl ARy wilsel - (27 + 27 3k) =5 @A S (30— 37+ 5k) =3 B

~ ~

au-il a2l vl oLkl

~

AL U5l UAs UMl LAl AHAL AHIdR O 5 uRUR del 9 d dssl S A o

2L USL s uBL A S, dl dudl QAL vel oMl

(@ Tx+50+6z2+30=0 54 3x—y—10z+4=0

b) 2x+y+3z-2 =0 Adx—-2y+5=0

() 2x =2y +4z+5 =0 A 3x -3y +62—-1=0

d 2x—y+3z—-1 =0 §Ad1 2x—y+3z+3=0

(€ 4x+8+z—-8 =0 sdy+z-4=0

dlanl Usl uls wadl 2wl [Bigd dud 2q3u 20tal Axdadll sdr Ml ¢
(eig AHAY

@@ (0,0, 0) 3x—4dy+12z=3

b (3,-2,1) 2x—y+2z+3=0

() (2, 3,-5) x+2y-2z=9

d) (=6,0,0) 2x-3y+6z-2=0
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uslel Gelgl
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BELSRBL 26 : 25 il AMEAAL [Asel WE o, B, y A § val oislud 9. ABId 52 5

2

o+ cos? B+ cos?y + cos? § = 3

cos

Bid : wMEd A AW dollsS, udus v GRSl

Aol UMIdR sd5 9. QR 5

OADB-FEGC L ucls olg-l dollsS a sH ¢ld ddl ayaq 8. (dugla 11.21)

N N ~ \ Z
OE, AF, BG 21+ CD d-L R [assaul ¢9. 7y
A Bigall O 2 E A sl 3vn [sel OF 8. a-ll Rsbirus =022 a0
a,0,a)G
a-0 a-0 a-0 ( ) E (a,a,a)
\/a2+a2+a2’ a2+a2+a2’ c12+c12+a2 0 B(O,a,>0)Y
A (4,0, 0) D (a,a,0)
. 1 1 1 .
wld, 3. [ [F Y 2usla 11.21
3 AF. BG 11 CD il s ~ ot 1 1 1 -1 1" -
L % UHILL AF, ) Al o5t 254 R B BB BB R
I S 3
NERRNERN R

QWA S, L om on [RssRudHall i OF, AF, BG, CD 01 2454 o, B, v, & veu oiid €.

1 1
cosa=$(1+m+n);c0s[5=ﬁ(—l+m+n)

1 1
COSYZE(l—m+n);cos8=ﬁ(l+m—n)

Aol 430 ARKAON Scli, 2UuRLA

cos? o, + cos® B + cos® y + cos® §

LA+ m+ 2+ 1m0+ (—m+n? (+m = n)?]

LA@ +m? + )] = 3w

(su w2 ?)

P+m*+nt=1 @:lcll%ﬂ)

BELSAVL 27 % UM 2x + 3y — 22 = 5 sl x + 2y — 3z = 8 USL uS dol ly wie ¥ [blg

(1, =1, 2) izl YR adl €l dal dHdad As{lse Uikl
B4 : wulal Bighidl AR adl AHdA
Ax-D+B@+1)+CEz-2)=09.

UHAAL 2x + 3y — 2z =5 2+ x + 2y — 3z = 8 Awd (1)l 2uual

)

AHAA U dolcadeil Ad MU,
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2§48 2A + 3B — 2C = 0 21 A 2B — 3C = 0 4.
L A5 Biddl, 2R A = — 5C 2+ B = 4C 4.
e, w33 wMlse
SCx-1H)+4C@Hp+1H)+CEz-2)=0
ald, Sx —4y —z =7 udl,
Gelsael 28 1 A (3, -1,2), B (5,2, 4) vt C (1, —1, 6) &l 6iridl Audd i [Big P (6, 5, 9) a2l
ERERETICI
Bid : WA 3 A, B, C Axdadl »@ Big 9. Big P Hidl audd ur eR4l douie D 9. PD

e e . N — N AN = —> ~ ~ N
HLG, 2dR ¥l P AP+l AB x AC U+l U&Y 9.

D
2ugl, PD = AP+

—> — —> N N N
AB x AC il [eudl »isH auleal wed vid:op-.
~ — A s A
gd, AP=3% +6J + 7k
~ Fay M
= i J k A o N
AB x AC = |2 3 2[=127 —16j + 12k
4 0 4
3i-4]+3k
- - .- 4+
AB x ACl Raumi »isu Ry = — L=
J34
A “ A 3i-4j13k
12l PD =|(3} +6J +7k) - L%
i
_ 334
17

asleus Zd A, B 2l C #iell wai adl audasd aslsaa didl i ugl Big Poell Adat
widedl aadzl s
Gelgnl 29 ¢ Al S 5 il

x-a+d  y-a  z-a-d
a—8 a  atd
24 xobre b 2hel i B
B—v p Bty '
Bsa
wél, x,=a-d x,=b-c
yp—a Yo =
zy,=a+d z,=b+c
a=o—-3 a=B-v
by = o =B

¢ =o+3d =Pty
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gd [Raus
Xy = X Yo— W -4 b-c-a+d b-a bic-a-d
a, b, G = — o n a+d ddl,
a, b, ) B—v B Bty

Aol 2 YUY ™ML GHRL

b-a b-a btrc—a-d
o o o+é

p B Bty

2 =0 (MuH i oflowl el UM layl)

AUEL 6l v YHAGY 6.
Gelsam 30 ¢ [Bigall A (3,4, 1) 21l B (5, 1, 6) Hiddl uaR adl v XY Addad » [Bligyt 8t
d [(Blgl w llHl,
Bia : [Bigall A 24 B il uaur adl v alke waHlsa

% A B A A ~ A
r =30 +4j+k+A[(5-3)i +(1-4)) +(6-1)k]

—
I

A Fal VAN A A_ A
3i +4j+k+AQRi —3j +5k) .. (D

»ld
L

N\ NN

NN A ~ ~ . NN . ~ A . . =
Q1L 5 3l AB 2L XY dddad P (gl 9 9. del [6lg P Al eialea xi +yj a3usl .

o

21 [Blg Alsw (1)d A s %, (W we ?)
‘ Aoon A “ A

wYld, xi +yj =0@3+2N)i +@-30)J +(1+ 50Nk

~ o A ~ . ~

i, ) v kol ASARISL A, (wald At ARUA 23w W WA EA.)
x=3+2%
y=4-3A
0=1+5A

Guarl AMlsWwUL Badl,

1By, 22
X =3 AUy = 3
el Hidlal [Blgel wiH (% ? 0)

uslel ey 11

LooaBd s s Gorileign (2, 1, 1) g ad osdl v 2 [Bigaill (3, 5, 1), (4, 3, —1) &l
ol v dol 9.

2. 9 uRu dot &l ddl o il ResRUS 1, my, n, A L, my, n, S, dl d

ol doietisdl ReSRUS myn, — myn,, n\l, — nyl, , Limy — Lim, 9.
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

ST ERS)

~ ~ NN

% UL [RLBUMR a, b, ¢ M4 b —¢, ¢ —a, a — b €l d UL a4l bRl Ul

=N

X-oEA AHIAR A Garfeiguial vaur adl wud uxlse il

~

o [Big>l A, B, C, D L & 254 (1, 2, 3), (4, 5, 7), (-4, 3, —6) 27 (2, 9, 2) &4,
dl WUl AB 2 CD dzd-il vgll ol

N2 ~ x—1 _ y_2 - Z_3 by x—1 . y—l o Z—6 . ~ ~ NN

. ~ o A A A ~ . - .
(1, 2, 3) wizll wAR adl 2 AHdd £ (i + 27 — 5k )+ 9 =0 - dot i AR

w50 AL

)‘~

. -~ A N AN -~ . .
(a, b, ¢) "l AR Adl 2 AHAA 7 -(i+J F k) = 2 A AHIAR AHdar] wHls@
L4l
2 Ny N o N N o A N 3 A “ " A
VUAL f =60 +2) +2k tA(i —2) 2k ) A F =—4i—-k+n@Bi -2j -2k)
a2l qgdy dz 2l
(5, 1, 6) v (3, 4, 1) gl waR adl vl YZ udda-dl % [BlgHidl uai 2 d-l

Y1y LML

(5, 1, 6) 2l (3, 4, 1) gl v adl wi ZX Adda-dl ¥ Biguil ua i d

[Ble-l wm ekl

(3, —4, =5) ¥ (2, -3, 1) Aiell wAR adl Wi 2x +y + 2z = 7 Adda-l ¥ Biguial

UAR Ad o [Blgrl A Al

(-1, 3, 2) [biguial uA12 adl dal UAS AU x + 2y + 32 =5 24 3x + 3y + 2z =0+
dol ¢y ddl Adad uHlse el

R Bigsil (1, 1, p) 2 (3, 0, 1) dddd 7 - (37 +4) — 12k ) + 13 = 0 #l 2t

AR 2uddl S, dl p o Hed WAl
N N A A A A A A N .
AHAAL 7 (i + J k) =10 7 (20 +3/ - k) +4=0 -l Sevunisl wur

Al dal x-2gd AHIdR Adad Alsel allHl,

A O Bl €l 2 Pl wd (1, 2, -3) ¢, dl P il YR ddl i OP + dot
At wlseL QAL

N

~ A ~ A — - - A N ~
AMdAl 7 (i +2) +3k)—4=0, 7 -Qi +J—k)+5=0 -l 9evud uHladl

A - A N . . NN
ddl AHA4A 7? (51 + 3j)—6k)+8=0 - da AHddA U520 QL.
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2 —3 A o A 4 h A ~ —» /\ o A
18. vl F =20 — j+2k+ABi +4j +2k) 24 AHdd 7 - (i — j + k)=5+
elsigdl Big (-1, -5, —10) < id2 W4l

. ~ N = N " N = n A ~
19. (1,2, 3) Higll udR acdl 28 AHdedl £ - (- +2k)=5dd £ - Bit+Jj+k)=61
AHIAR i, Al ulswy 2kl
x-8 y+19 z-10

20. [Blg (1, 2, —4) Higl wAR adl 24 6 Jwuil T e - 5 ol

= = 4 dol i ddl el ulee ulsw HL

21. % dHddrll 2dvldl a, b, ¢ €l A d Gafbigdl p st AdR udd dld, dl Aulbid

e
a’ b? c? P2'

wall 22 dal 23 | (A e o d 2d 2ila [Rsedinin]l o [Asen wie 2

22, 6L AUdAL 1 2x + 3y + 4z =4 i dx + 6y + 8z = 12 A ¥R

(A) 2 w54 (B) 4 154 (C) 8 isH (D) % w54

23, MMMl : 2x —y + 4z =524 Sx — 25y +10z =6
(A) U2 dol €9, (B) AHIdR 9. (C) y-2iad 98 9. (D) (0, 0, %) Higl ual Yy 9.
ARIA
o s el g R A oi-idal vRulnl sRuSHA vl [Bssiudq s 8,
o o el RsSRUSA L om, n S, AL B+ m? + n2=1

Xo=X Vo=V Z2=%

PQ ° PQ ’ PQ

®  GLBEAL P (x,, ), 2)) 21 Q (), 1y, Z,) L %ell sl [R551AS

-~

®. PQ = \/(xz—x1)2+(y2—y1)2+(Z2—Zl)2

N

el RsiRudnsl wumael Avaia 4 vl [B50102 58 8.

o o Wil RSO [ om, no oA RORUNR a, b, ¢ S, dl

b B @

] = a

a2 +b% 402 Ja?+b%+c? Ja+b?+c?

o asiadl ¥ usll AHidR Al dal Oedl el duA [Auudea vzl s 8. duil [t
AUl 2ddl Sl 9. (AU AMAgd SS AUdd €15 ¥ L A5.)
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¢ S5 ur [big (ualis el Gy )Hidl uds [Eudddly i A1idr elRdl isofla-

-~

Bedl 6 il 92l WA [auHddld vzl 4241 vell s B,

-~

o AL, m, n oA L, my, ny UL RSO €l A dudl a2l qgsi 9
eld, dl cos 0 = [, + mym, + nn,| AA.

& AQa, b, c Al a, b, c, 6L Wil [RLIIBIUTR €11 2 L 6L UL 424l 485l
0 S, dl

a,a, +bb, +c,c, |
2 ,2 2 [2 ,2 2
\/a1 +b; +c \/a2 +b; +c;,

cos 0 =

o 2ud Ak 4 Ao wuuar Biguial uAiR adl v sula ARL b oA AHIAR vl

.9 \

ulea vl = 4 +Ab ©.

o By (x, y, z)HEl v adl 2 4 m, n ReSiuddwll v sidlu adls

= LN A gy
l m n

¢ 4 i b o Aulkawal o [Bigpimial AR adl i alea uHlsw

7 =da+th(b-a)8.

e 0 Big (x, v, z) AU (%, 2,) HiEl uAR adl s sidba wdlsw

X-X YW _ I-u
X=X Y2 =1 LS|
N —> g N — - NN o\ ~ N
® W . = a +Ab Mo, = ay +Aby AL @Y O S, dl
— =
bl 'bz
cos 0 = =S50
|5 1[5, |
N N A 0 X=X y—=n i—q ~ X—Xo Y= =2 ~ ~
& %% o vl HHIsWA = = 2, = = Sl ddUl d¥l
s L my n b ny )

SEDR C-L%f?t'%l 0 ¢, dl cos O = 1\, + mm, + nn,|.

o o [Qunddly Uil a2l gy AdR ed ool wulld dot il dous.

— — ~ - — —_— ~ . .
® [ =a +Ab WA, = a, +Ab, A dYdH idR

b,
T
|5, % b, |
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N N X—X =% Z=4 N .
LA a = b = 2 = = . AQRYL dYdH 2dR

a, b, )

9.

| \/(blcz —bye))? +(cja, — ¢ya,)? +(ab, — ayb)?

. N N~ > % = N > = - N - .
AHLAR VAL, = g +Ab VU, = a, +ub alelgl, ol
— [— —
bx[az—al)

B

Glowfsigeal d id? uddl i Goarlbigridl Axdd u-il 2Aldder sy Ak 1w

~

- ° N
o

Audad Aleal @3udl wdlsweL 7 on = d 9.

Glawfsigell d »ide 2Uddl i Feil AHdd Ul Ao ARl ResRud £ m, n €l
dal dudad dHlse i + my + nz = d 9.

—> - - N =3~ Q N N °
a R Alegcon [Blgigl v ddl 2 Aled 7 A dot el dal AHdad uHlsw

5 = -
(F—=ad)-n =0

A, B, C [Rgaeiinraioll 2utdl 2uid dot ain »uud Big (x), p,, z,) Hidl uA1R adl q4dds
w{lswW Ax-x)+B@y-y)+C(z-2)=0
AR AU [BIEDHL (X}, V), 2)) (Xps Vor Z5) AL (X3, V3, 23) el UAR Al AHdA A58

X=X y=) =%

-
X X Y2 N Z, | =0 .
X3 X Y3 N 3 4

d, b ¥ ¢ e ulkadial 2l »uuv Bigdinigl udR ddl widasd wlka wdlsw

(7-a) - |(3-3)x [7-3)] =08

J J

QIHIELA (a, 0, 0), (0, b, 0) il (0, 0, ¢) Hi Bedl Addad A5 %4‘ % +% =1,

> —%

N oy — N o N . o
AHAAL 7oy = d; A Fon, = dy il gl YR Adl dHdad Aalew wHlsw

7}'(?1)1+1.'h’2] =d+Ad, ®, % LSS U YAd HAA D,

2UEL 6 AHddl Ax + By + Ciz + D, =0 21 Ax + By + Cpz + D, = 0 Ll deuiell
UAR AUdl AHded sl wHls
Ajx+B,y+Cz+D)+A(Ax+B,y+C,z+ D, =0.

427
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U5 1 2

YuL AL

< The mathematical experience of the student is incomplete if he never had
the opportunity to solve a problem invented by himself. — G POLYA <

12.1 Widilas

UG UGHL Al v s Asll A d- Ael
AHRAUIHL Guatolidl 221 531 ¢l Q1R XT i HUUBL A0 HAHAIL
2 [GAd A0 AAHAL Al 2uduiHl Ad HAdL GEadl seqi sl
AMLAML vAHAl Aelaulsnl Al anll Guall 9. 2L UsWHL 2AU8L
Al #dl sedls ardlas ar-l AHRUBAUAL B5d HE 2AHAL Al
sl Aglandl Guadla 3y

sl 25 Quidl s5d 6 o Al 2ol i vRalld dae 82
69, dedl Wl AL saL We T 50,000 O i ML Ay 60 -Lol-dl AAS
53 asid dedl ol 8. s 2oaxdl [BHd T 2500 8 i vis vRallHl
(BHd T 500 9. dell 2isly 2idl © %, i oid-dl dAREl T 250 244
s vl Al T 75 48l Hadl asie O, dd oA ® 5 HgdH sl Wnddl MR d-il
Wil 3l dsl sedl eotd i vrell wileal @S 7 wuusl dlsidl adu €la 5 d wile skdl
ol o aqil dall us 6.

Al WS-l AHRUSL 5 FUL Ut A4Sl (MUl YAdH wRl) AdlHdldl ¢y ddl
AU QAL WA SedH Hed ML USL sSlMl A O, UM, SredH Hed AlMdldl Uslul
e A5l Aaddl, Yridd WA 2Adl Aldil q8ad GUARL Sl WAL A B, hedd Hed
ollfdledl Well B AvL AL Uil s [@ARre uig ol (Al 9. Gur galedl uHIEiHl
redi Hed Al U L Y AL WA s BELSWL . AL UALTAAL Wl Yo % AU
9, 518 5 dudl Guulol Gelol, By, Al (Aol Al aslHl 6ol YHIRML 4 .

2L USWHL 2UUBL S2els AR UALYAAL WAl A 539 2 dddl B3a $5d sudvisl
Ad Aaclal. sl UsiAL dalidl Bsa wesdl i Adl wa .

e

L. Kantorovich
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122 YW 20l U 21 dg owldlas azy
S AL 232 20 AL sFUAL QWAL Gelel giRl 539 d A [Bud
AHULAL dUBRIAS AU ds 22100 B3] %9l L WAHL 2L 1A YHIL wHAdis 530 sl Sl
(i) esrteR dddl 3 g8l AyLiudl 2ea wledi, AyEiudl vrell wdeanl 3 deais 2oa
. sedls vl wRleami 53 Ay ©. qoll, d sl el gel uglini el gel sl
qadl as 6.

(i) 28l gsieiz WA T 50,000 <l 4l & 2 d-l wa 60 oL AAEL wsw deddl woUL 9,
adl 3eels wuleivil 9.

QAL 5 gslelR s5d cold o wRle A vl 4 wile dl d % 50,000 + 2500 = 20 2vd
wlel ws. 20 [Rseunl da-l st T (250 x 20) = T 5000 «l.

A d 5d vRAl wIle A 2o A wile dl dsil ¥ 50,000 <l 3duisl 50,000 + 500 = 100
Rl WRIEL 5. uid d g5 60 Al % AAEL A5 O, ddl d 5 60 vRell ¥ wilel ws.
2l d T (60 x 75) = T 4500 L 45l Hadl w3,

2 R d 10 20 2t 50 vRell WREL a3 da ol [aseul um 8 (g51elR 60 drqil AASL
25 ). 2 [Aseudl d-dl -5l T (10 x 250 + 50 x 75) = T 6250 =« dle.

M, AR UMD ASlAL WL 5, gsireir gel-gel sl uglail glal gel-gel sl wadl
a5 o,

gd ugl 2 9 5, gsirelR ddl i Asw sdl Ad s ASAH 5 ol d Hedd gl dadl

2
a5 7 2 uaddl B3 2wudl HRe ULl d duBUlds @azu siudidl ddet s3.

12.2.1 watg 2wldlas @3u
HIRL 5 gSlElR x 9L 2ol iy ol vRefl vRle 8. W B 5 x Ay wgA B,
wWed 5, x 20 (9@ wulel) (1)
>0 ..(2)
gslrel Mend s Astel 53 ws (Al d T 50,000 ) A U AgAAL AAS 53
2% (el A 60 9) A a-l Hulel 9.

aufElas 2d, 2500 x + 500 y < 50,000 (As1a+l yuis)
Sx + y < 100 ..(3)
€A x + y < 60 (dasualel) ..(4)

gslrtelz il Ad AL sl WAL B 5 d HedH 45l Z Hadl w4 d ox vty - [Q8A
dls <l wael suug ©

7 =250x + 75y  (dd dqadl [Q9u 58 8.) .(5)
au@las Ad 2udd wad A wHLl dvil as

Sx + y < 100

x+y <60

x>0,y >0 Al 24l :
Z = 250x + 75y <l usdm [Bud Aol
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214, 2148 YR (194 7, 7 Y5 aRal 24l HeTH oiuadly 6. 2l ARl Yv HAHALA
UM Qld 9. AR Hyw SlU . HYSs Ml UsIRU UY U SlA & 5, FHI Y2vl [A9un
§Hs Adld A4 AvdH oAy Sld 9. Al UBL Al YU HAHALIAL AZUH[ SlU €
2 AR g9 G . Al YsR+l AHRUPIT YR AL YAl 58 6.

214, Yu AUyl U A s sal Ay A4 Yuddl (x 5 y) YyRu [A8u (Sgasl [Adu)d
2YS ARdld A Sredn Hed (HeTH 5 YtdH Hed) A4l Hoildd ¢, wudl wRdl Y
AAHAIAAL 2AZUH (YR HUlgl) U QAL 2199 (g9 Hulel) Sld . UAIHI Hiddl Ad
a2 ouldlds weit) Y ey Glaudl ‘Yv’ uced UAlw A . WAF’ AogHl el A Hed
ay &9 5, SIS AssH 51454 vadl Fa seadl Al 4581 sl ugld.

g 2w qydl udal ¢d AMARs dAd ol Guala Yw AAlu Yl GIaH
$3g A w45 wlReulis aveld (90 21006 Gualar sul) cuvalla s,

.

Sqaall [A8u (Objective Function) : 97 HSHH § ~4dH Hed AlYdld €lU & Adl HAY

o [}

G

-

a Al b dion Yv [Q4U 7. = ax + by 4 yu Sqadl [Ady 58 ©.

S
2 N

Guasil GeleRMl Z = 250x + 75y L vt eqasll @A 8. 2qld2il x 2+ p 2 [Quias
Yl (Decision variables) ¢9.

Hulg1dl (uldoitl) (Constraints) : Y3v AAHAZA AHadl 441580 Aadl QAR YR+
uldeitin Yv 2udlor-i-l Ui+ HAlEl 58 8. Al x >0, y > 0 299 HAlgl 58 8.
Buarl GelswHl Ml (1) 4l (4) Hulel ©.

greduusi-l usl (Optimisation Problem) : %Ml AAHAIMIA [AIUH] 84 Y5 ALssA
ARl Al yRu [A9uq (o yalQl x ¥4y YRAddl) HSTUH 5 YrdH o-iddld Sld ddl
AHRUYI Sred Hed Alyall Usll 58 . YRu wAly--u usll 2 [Alre usi-u Sreay qey
alyal usil &.

WAL BeleRHl gsielr vl 2d 2ot vRleal e udd yild ASL 59 A Sedy
Hed Haldl dX % AL UYL U 6.

g, UUBL YUt 2yl waHl G3a 3dl da Aadl asiy dadl 2al s3g. 2uudl Gia w2
g5 wilAuil Ad-Al Guatlal s2g.

12.2.2 Y0 XL Yl B34 W2 suaviHl Ld

Q180 XTHE 2l 6f 4R x 24y 4Ruadl Bad 4 2l Aeld 24 d-l Biasl
oA AL Guatidlal sul 2Alel Ul [Aowol 12.2 |l 2Al s 2ol i vRellul ydRisenl
uadl deel ddBl. ¢d Ul 0w wdusdl Ad Gidlel Adl U YU HAUAAA
@3unl wuddl Halellidl 2udvw sRlst ¢

Sx +y < 100 (1)
x+y <60 -(2)
x>0 ..(3)
y=20 (4)

sl 12,140 galel waidl >0 Al 2udv (204 uza) 3 »aHdail (1) (4) gl
AL hdedl M [Blgii-l oL 1.
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L Yedl es [Gigal Awdl 2od wd vRelll
wiswe 31 s adl wsu uaeoil (feasible choice) €.
gl 2 LA wadl wsy Gidql ued (feasible
region) & ®. L ULAAL €35 Bigd wadl sy G54
(feasible solution) $dUML A €9, UM, 2] 2;[35.1*{
LAl YAl dud Hulelwll (2Rl Hulslvdl
X,y 2 0 AMd) A ALl AIHIA B AR YA 5% G5E]
uea (2gar Gsd ues) s& O, »usla 12,140 Uz

OABC (33l4) 2L waietl usd Ghasdl uda . asq  ~
B3a-dl e [Maludl wsud Gsadl 2Hasd g Y Sx+p=100  x+y=60
(infeasible region) $& 9. Ml§[?l 12.1

sd G354 (Feasible solution) : 454 G3d-l ugaril e 4 d-l A4 ue 2udal [oigi
Hulglzll W2 asy G4 gaid ©.

gl 12,130 252 B3atl wea OABCHl ek i d-fl 2l ur suda ucls Big da-dl usy
G3a suld 9. Gesa a3 Big (10, 50) i sl 35 wsd G4 O 24 21y [Big2il (0, 60),
(20, 0) a3 ugL Ay G3a eald 8. asy Gsa-l ueardl w1 2udal sl ug [bigd wasu Gsa
s¢ 9. Gereaal a3, Blg (25, 40) 3 usi-dl 2tas4 G O,

gxay asy Gsd (Optimal feasible solution) : 4s4 Gsa-u uead ¥ [oig dqasl [A4uq
gay (HenH 2qdl ~yridd) oud d Gsad gredy Gsd s8¢ ©.

g, Bl %S wsla Sla 3 usy Giadl uBa OABC -l udls [Big suieil (1) ol (4) <
AUELL 52 0. AsA GiAdl Ul did [Gigdil uddl 8 dal »uusl s viq (Bl sdl d
ol wsla o dqasl [A8Y Z = 250x + 75y <L HedH oilld d e Al 2L usi<l Rafasial
Rl sleal W sl (1A UAMEBAL Y00 %Al Y2l B3 HieHdl Hood WHAIAL Gualal s3l9.
2L WHAAL Al 20 Yadsl asiadl e 9.

UHA 1 : 4Rl 5 R 2 Y3 20y ws W qadl [Q9u 7. = ax + by M2l asy Gsail

uea & (d aldyu cgsior Gld). suR Z 4 $vdd Hed (HenH 2Hadl ~4+ddH) HO Ul d
HUlgLl-L 518 AQRAAX x A y ) o] YRu AAHAEA] oridl AsU G5arl UEL GIRL R AUl
olgyu ogsiaru s18s [QRlig* 20 ¥ wid wy 8.

UHY 2 4Rl 5 R Y Y3u Ay Wy S 8qadl [A9u 7. = ax + by Wi asy G5l
uea 9. ol U uea R AllAd** (bounded) &l¥, dl Sqasl [A4u 7. 4 HeTH dal ~4ridH Hed
uedl R -l s18s [QRilelg »uo wia .

Al : o R 3 (M Uz $id, dl dqaall QAU Hedu 3 Yrtdd BHd A uaL HaL Ay 9l
A HI dl d R S1Ss RRilbie 2010 o Hal. (Wi 1 udl)

Gual Gelgedl AdlMd (asd B3a-l) deudl BRUGEL O, A, B i C Al U 254

(0, 0), (20, 0), (10, 50) 2+ (0, 60) & d ATl %S Al . L [Bigl O 20U Z
SIGREILIEER

N

*oasy Bsadl wead [RRIGg v ueadl o dl euiid Selble ©.

>

5 o 230 AU AL As% GIa-l UB 2 515 AduHl AR S dl d- AlMd UBA 5S B, A

~

ad A ued sé O, RAIBA vied 5 usd Gia-dl wew SIS Rl 2did Yl [EGrdRa 8.
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Asy B3l weadi [RRAGIEXA | Z = 250x + 75y 4 Add He ()

0(0, 0) 0

(0, 60) 4500

B(10, 50) 6250 > H8TH

A(20, 0) 5000

Bl S wsl Wt 5, o gsider (10, 50) <l At YAl wuAld 2ed 5 10 2od

2 50 vl vRlEl 52 dl dd Hedu sl .

B USIY YRu Ayt Usll Gsaaudl uglaq [A:iloig -l dld (Corner point method) 58 €.
2L ugld Al wRudd Yelll 4ud ©

(1) uud Ayt 2yl Uil 4sd B3adl usa bl > deusl RRUGg wiHl d
[M2lasl gl 2iaan o vudidl Awslswell Bdld ddnl delig gkl Hadl as.

(2) e3s RRIGE 2w dqasl [Q8% Z = ax + by il [BHd Aadl 9l 5 21 Bigl 2110l
yedl Usl dsil Moy Bud dal Yddd Bud 2458 M dal m 9.

3) @

A Asd Giadl ued dlMd ¢, dl Z -l HenH dal Yddd Bud st M dal
m

©

1.
ol AsU B3Al w2l RA(MA €, dl A ywel 200 qHl

X,

ax + by > M el dl vedl 2hddxd 515 ugl Blg sy Giddl wBal A AHIA
Sl dl Z -l qend Bud Mo Al dl Z A wgad BHd A wa.

-~

d % Ad, B oax + by < mel RAAL vedl dhdad S8 unl Bl wasd Gia-
Uedl UL AWM A Sld, dl Z Al yedd Bad m oA, Al dl Z4 Yeady BHd
L ML,

gd, 2Rl RRIGEAL Jd-dl Gualol 53 Sedis Gelgwll sl

Gergel 1 ~{la e Y 2l wa sudviHl dd G4l

Z = 4x + y~i A 2uld 2did el Hgnn

yey il (1)
x+y<50 ..(2)
3x +y < 90 ..(3)
x20,y20 ..(4)

Bsa @ wulel Asld (2) 4l (4) gl 22dL wsd Gia-dl
uedl gl 122 ui 2df4 e 9. »uuel S asls
¢l 5, asd Gsd-dl usd OABC AlHd 9. 2udl 24usl

[a2Ul6igrl Adell Z < Mean yeu wle, w122
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S

B2l 0, A, B 21 C -l w3 24541 (0, 0), (30, 0), (20, 30) 24 (0, 50) ©. ¢4, >uuel
2L g5 Big o 7+l Bud wadla.

asd Gia-u weudl RRUGEX | Z = dx + p d od Y
(0, 0) 0
(30, 0) 120 > Hguu
(20, 30) 110
(0, 50) 50

2, [Blg (30, 0) 20 Z 4 HTH Ht 120 1A 9.

Gelgel 2 ¢ «fla e Y 2l wa sudviHl dAd G4l

Z =200 x + 500 y~i 1Al 2cld A4l YridH Her ol

x+2y 210
3x +4y <24
x20,y20
B4 : wulel Al (2) &l (4) giRL &AL
asd Bid-dl wed ABC ugla 123 wi

-~

Pl usa dd ealdd 9. A H{Rd 9.

RG> A,

B i C -l wd sy

(0, 5), (4, 3) 24 (0, 6) ©. € UBL AL
g2s [blg 2o Z <l Bud dadlai.

wsA G54l 7 _ 90 + 500
ue -l ol Hen
BRI s
(0, 5) 2500
(4, 3) 2300 — ~Y-id¥
(0, 6) 3000

X'¢

ausld 123

2, [Blg (4, 3) 200 Z < YridH Y& 2300 1A 9.

Gelgel 3l uua Y 2l wa sudviHdl dd G4l

Z = 3x + 9y o 1Al 2cll 2l YAdH dHy HedH Yed oML

x + 3y <60
x+y=10

x<y

x =0,

y=20
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B5a : wad AL wAMdL deld (2) 4l (5)
glL AL A5 B3d-dl usudl 2dvu el
sl 12.4 Ml 54 Giasl uea ABCD eaiddii
vide . uuel ikl 5 wew AR O, RRUGg
A, B, C 4 D -t w258 (0, 10), (5, 3),
(15, 15) 21t (0, 20) .

asu Giaqu
pLAT Z=3x+ 9 g dod yeu
[SRWlBig 2

A(0, 10) | 90

2usld 12.4

B(5, 5) 60 — ~YridH

C(15, 15) 1801 —> HETH

D(0, 20) 180[ (s sl Ay, dredd Hed)

g BUUBL Z Al YeAdH il HerH Yt Al sles uRell ol wsld 9 5, sy Bid-l Usasll
[Blg B(5, 5) W0 Z < <Yeidu Hed 60 9.

Z <, “énd Y&t 180 s Gia-l usuqi o Rl C(15, 15) 244 D(0, 20) w10 1 €.

AlY : GuRAL GeleRaHl Ul A wblal I3 5, uud s sl Ay RAGEL C w4 D
L Hredi Hed HIL 9. ved § old Bigdivl Heny Hed 180 Hdl ©. el uRRAlML i A
A5l 5 C Al D A Al 2elbis CD uR 2idd g5 [Blg 210000 A Hérd Het 1ol d % d
6L [Blgaill A AHIA YridH Het HoL ddl uRRAHD uaL 20 Ad 8.

Gelsam 4 @ dqasll (A8 Z = —50x + 20y < A 2utd aRdld 2l Yeidd Yt

vl Ad WAl (1)
2x —y > =5 .(2)
3x+y =3 ..(3)
Y
2x =3y < 12 .(4) v 5
/
+
x20,y20 .(5) d s,
10 r\j;’ 4
Y Y . 9 l:
B5A :uyH 2L 2AAHAL Al (2) 9l (5) ?,- (1,7 ’
glRL AL AsA B3AAL UsA-l Av el Vo5 @ 5}‘," 9,,\'1-
. N ~\ N . ’ ’ & ,‘5
wLsl 12.5 4L asd Bsadl wea (o) B(0, 3) 4 AF
. N DY N ~\ ~N N 2 4: 992
galaciii 2idd 8. 2uusl A wslal ¢l 5, - I1\A1,0) &3 -
N ~ by S 0 L3
s Glarl udu 2B B, Labridac.
N\ Y N o X . (6. “)
gd, 2uuel [ARlsigall o Z Al He 3x+y=3

NI gl 125
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asu Gia-l weurtl [RQRAGIEX | Z = -50x + 20y 4 od yeu
(0, 5) 100
(0, 3) 60
(1, 0) —50
(6, 0) —300 —> ~YridH

2L stes wel HigH ud 8 5 [Big (6, 0) 20N Z L yeAdH Het —300 Holl a3 . uusl Z <
YeAdH Y —300 9 21 sl wslal 7 wuusl <iHlel 5 o e Al gld dl Z L s il Al
Bud Z < dridd 4t af gld (UHY 2). uid 26l 2uuel s wslal ¢lal & asy G-l ued
A 9. W Z <l Yedn Bud =300 Sld uel Il i A ugl €l i Assl sl HIe Rl
§AHAL —50x + 20y < -300 ed 5 —Sx + 2p < 30 ((Ribigdl Aa-dl 4el sHis 3(ii) i)

-~

wudvllal A A5l 3 wAHAE]l AL viedl wfdadl Bigdl asd Gadl uzadl [Gigail

A AH B9 5 S A AL [Blgdil €, dl =300 L Z o Yedd 4 AL €l vl =300
W 7 Yeldd 4 dld.

sl 12.5 Ml galenl WIS dA M Bigyil 8. 22l Z = —50x + 20y 4 2UUe Al 1R
Yeddd Y A Hal,

-~

Gurll GelsaHl, Ul 2d sl wsl 5 (0, 5) 2w Z = —50x + 20y il HedH [Fud

-~

100 & 7 >l He —50x + 20y > 100 L 2Udv 25y Gsaril el [Bigl we aud [Gigail
g1d 9 5 Al d AsAl (w e 7).
5

BeldWL 5 :x +y > 8 (1)
3x + 5y < 15 ..(2)
x20,y20 ..(3)

Rl el Z = 3x + 2p < Yeldd Hed 2kl

=N =N

~ 2 N

Bia : UMl (1) 4l (3) A 2uudl 2udv{la.

~\ N

(Guglt 12.6) asd Gsa-dl dsa “a © 7w We

-~

2ld wd O 7 sl 12.6 W A AT wsl Ol 5
ol Halellld 25 A AHAA 52 dd 51 umL [ig

wod, el 2, wad sy Gsa-l Yed Hadl -l
el asu Gia Hadl el

Al A el Uil 2udl 2u6i

Geleell Al sul wesl <12 WHSAL vadls-i-l

“'l\l.tl 3213;{ : %{lés[?l 12.6
(1) a5 Giasdl ueal ol olldu uza $iu o,
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(2) dqaall (Bl ey (AUl Yedu) Bud asd Gsa-l ueadl 5155 RRIGE 210 3ol
2% 9. % eqaall [Ha-l qed (el Yadn) (Bud o [RRLGE 2100 1oL dL 21 6 (Bl
sl ALl UL UAs [Blg 2010 sl (A8l AxA Hedd (L ytdn) Bud 1.

AR 12.1

<l e Yot 2l Wl 2uduHl Ad Gsdl ¢
I x+y<4,x20,y20 A 28l Z = 3x + 4y - Henu Hed oMl
2. x4+ 20 <8 3x+2y< 12, x 20,y 20 il 2 Z = 3x + 4y~ Yrdd
SISERIEI
30 3+ 5 <15, 50 +2y <10, x 20,y >0 Al el Z = 5x + 3y Heud
yey il
4 x+3y 23, x+y22,xy 20 2l Al Z = 3x + Sy Yeldd Hed 2.
5. x+2y<10,3x +y <15, x, y 2 0 Qe 28l Z = 3x + 2p < HédH Hed L
6. 2x+y>3,x+2p26,x, 20 Wl A Z = x + 2y HYeld¥ e WHL Z+
YetdH Hed 6L sl ay [Blgplal 1A 8§ dy oldudl,

7. x+2p <120, x+y > 60, x —2y 2 0,x, ¥y >0 dld 24l Z = 5x + 10y < HsH
AHY Yeldd Y oMl

8. x+2y>100,2x —y <0, 2x +y <200, x, y >0 il el Z = x + 2p L HéuH
AH YetdH Hed el

9. x 23, x+y25x+2y>6,y>0 WA Al Z = —x + 2y U HeL Al

10 x =y <1, x+y<0,x,p20 A 28l Z = x + p < Hedd Hed Al
12.3 yRu 2pe-l [Alay usiedl anzul

ARV AL Sedls Meradl wall 1A Alieg s ©

(1) Beangrd @ddl auwzll (Manufacturing Problems) : i WS-l Y3HI HedH 8\
qoal e sl susdl gkl [@lad wsiRdl axgalicl Avaid Gaudled i AL w5 [REselA
el sad Sl 8. L REsRl ual €S A5 ;e Al Bouledt AL AU Uid-sASIHL
%32, Ml (Aol)l Sclsl, AHAL SAlLsl, M sl %o AdlR.

(2) 2ol A4z (Diet Problems) @ L USIR-L WAL U8 %l w2 dydy w4
el Ad gel-%el USIRAL d25l HAAAL ISR oilddldl 14 9 i ddi %33 835 USIRAL WHs
drelldl AHA9 5L €l 6,

(3) uRagAn qadl auaiil (Transportation Problcms) DAl WS WML ULl Gaullzd
UM gel-gel @0 dd Gauled 0 (s1vLAL)dl gel-%el 20 vdd 6L iUl
WAl Redl, URAeA-vA YadH 2y AAdl Ad ude sl ASH.

ALl B AL Al 20 sl sedls auuL Bidl
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BelsBl 6 @ (2812 AeiH]l uu2UL) : 215 uRMAstA]L UL 25 MMl [ A AL 20141
9L 8 AU ¢l A (AP C oAl 0L 0L 10 sH Sl idl Ad 6l wsR-L
vilRlsd el sar 9269 9. e T, 2 Asu/Bu el A A 1 s/
Relid C qud 9. suelr ‘I0, 1 2s53/Bal Qe A 24 2 2aisy/Ba [@eldd ¢ yud
9. el T Al wile oua uld Bl T 50 24 2@z I0 AL wdles oua uld B T 70
9. 2L At AL oAl ug ddd BlBd sl v yedd sar W2 dulRlis
23uMi sldl.

Bia : AL 3 MMl x BAouH T usiedl U6 24y Bduy ‘I usidl ek ddi

Mid 9. W 9 5 x>0,y > 0. vud Hledl ul 2uusl A wHEl sies ol

2ld AUI8IR 2L 2
I (x) 11 () AU SAL
Qe A (atsy/Bu) 2 1 8
[Refa ¢ (2As4/Bw) 1 2 10
wal (Z/[3w) 50 70 -

Al 2 (el [@afd A o waee ol iy 8 2sH A [Qafid € 4 wwe
LML 219 10 s Slandl, 2 WHIESL Halelvil 4ol
2x +y =8
x+2y 210
T usizedl x By 2812 24 I Usizdl y By 2i8iRel sd vl
Z=50x+70y ax.
M, e dAHRAL oURUlAs AU 2L YISl 2l

Al 2l 2l Z = 50x + 70y Yeidy Hed 2Ll (1)
2x+y>8 -(2)
x+2y>10 -.(3)
x>20,y2>0 ..(4)

Al, UYL AAHAUAL (2) ol (4) A 2uavla.
gl 12.7 A 2L AU glRL AL s
B3aql wea saledl 9. 2] sl »uudl B wsla
¢l 5, asd Giadl usa qAMd ©.

B> A(0, 8), B(2, 4) 2 C(10, 0) 2210
Z <l [BHa sl

2usld 12.7
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asd Giaru weadi [RRUGIEA | Z = 50x + 70y o @od Y
(0, 8) 560
(2, 4) 380 — ~y-idH
(10, 0) 500

S5l 2R A wsll Yl 5 (2, 4) 20 Z o Asd HYeidd Hed 380 ML O, Z o YrtdH,
“ed 380 6 dd uusl s¢l asla 7 Ale ¢ 5 s Gid-dl ued 2AEA O, WS UL AU
50x + 70y < 380 2d Sx + 7y < 38 <L wudutdl U3 2 AsAd BB 5 d-tiell UdL viedl hddn
Asd Biaql Hel AE S A (B 1A & 5 Als.

iglet 12.7 U=l 2uusl A wsla €la 5, sud aHe (Big qadl e, suel, [Big (2, 4) 2wom
Z < 4ridd Hed 380 uitd i 9. ddl iRzl 2 Bl ek T oud 4 Baluy sugiR Ir
B s Srean vda] Mas dur 530 a3 24 24 Adel Bl ydads Bad T 380 A,
Belsel 7 : (s1ail uHaL) il 25 A5 Mol WA X A Y 21 6L UsIR-AL ULs GLsAL

HE 50 522 ol 9. s X A Y 4l €522 €ls A 2sH T 10,500 244 T 9000 5L

Wi 9. «flemd [Rasteml Aval W s X Hie é522 els 20 [der v us Y e és5R €ls

10 (@22 watdl a-iufa amrd ud 8. i @Il ole-cuaraidl [Hsid s douami sl

2 9. Weodl A %l vl @ W L adla 800 (el ay awdl wsi -fs.

Weollrdl $@ 5L Mg A d HI2 g5 Uls M2 sedl wHld sadl asiy ?

G5 @ MIZL 3 x %2R oMld WS X HIZ vy dser ol uls Y W2 sl a9,
Ww ¥ % x>0,y >0.

us X M2 8seR €ls +sl = T 10,500

us Y |2 8522 €ls 48l = T 9000

54 <5l = T (10,500 x + 9000 y)

A wa- oullas 2azu 1A el a9l

x+y <50 (orsilmaioft] waist) .(1)
20x + 10y < 800 (Sle-uasu Guala-l walst)

wed %, 2x + y < 80 ..(2)
x>0,y>0 (@ Huigl) ..(3)

9l 2l Z = 10,500 x + 9000 y i HedH 4t .

Al 28 AUl Al (1) ol (3) 2uavilad, asy G3a-dl uea OABC ugli 12.8 wi
(Roll) salaai »udd . 2l idlel 3 asy Gadl uea AlBid 9.

BiRibig2l 0, A, B 21 C 254 (0, 0), (40, 0), (30, 20) - (0, 50) €.

HeTH gL Al He AldlL sl i [Bigil o dqaal @81 Z = 10,5006 + 9000y -t

yey oLl
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SECERR]

weddi | Z = 10,500 x + 9000 y 7 ot yeu
ERIETER]

0(0, 0) 0

A(40, 0) 4,20,000
B(30, 20) 4,95,000 — H&8TH

c(0, 50) 4,50,000

M, 30 ¢522 @l uls X HIR 2 20 €522 ol s 2ugla 12.8

Y 2 stoclHi 2 dl Heolld HedH sl T 4,95,000 2.

Belsl 8 (Beuler @dldl AuUL) @ 25 Geules s drgril 6L Hisd A 2l B otAld 9. 25 ol
Hide A oirlddl dvigdl sl H1gRl W2 9 Hidd-salsidl A HeRadl Bur Wiz 1
Uird-salsl %32 Ul 9. s Aol Hisd B otstladl divisl sl wogdl W 12 wind-sausisl
e HolRAAL (Bl M2 3 Hidd-sesil %32 ud 9. divigl sl HyEl A HsRdlxdl [Bul
W2 wrsH HeTH 180 il 30 Hirld-salsl Guaost . Bculest Hisd A <L s +i9L U T 8000
il Hidd B il ol +dl U T 12,000 SL Uld 9. HedH AASL Hoddl HI2 Axdls €ls A sl

52dl 1ol Al B Usi-l S2dl ol Hiddri Beuled 539 ASuL ? Adlg €l HeH A5l Sedl 49l ?
BiA @ R 3 AWS €l BAlllRd Hisd A L ol vl x i Hizd B AL <ol dval y 9.
212, 54 sl T (8000 x + 12,000 y)

QL 5, Z = 8000 x + 12,000 y

gd, uudl usd ouflas 2azu e wwal =9 :

Z = 8000 x + 12,000 y (1)
4 dlA 2uUd Al el HedH Her WL ¢

9x + 12y < 180 (alvis-t s14-] yulg)

3x + 4y £ 60 ..(2)

x + 3y <30 (usiRadt-ut 514+ Haigt) ..(3)

x>0,y>0 (@ Haigl) ..(4)

N

AU (2) 4l (4) glRL 2udl wsd Bia-dl wza (220) OABC a¥ »usla 12,9 «i salda
9. sl Ay 5 asy Giadl uea ABid 8.
RGN o dqasl (@8 Z Al Heu <la wael Aadla :

asy Gian . .
wai | Z = 8000 x + 12,000 y 3
] — 620
RN Aod YU 3x+4y =60
0(0, 0) 0

A(20, 0) 1,60,000

B(12, 6) 1,683,000 — H8TH

c(0, 10) 1,20,000

2usla 12.9




